

FRAGUA SOCIAL

C. N. T. — DIARIO DE INFORMACION, ORIENTACION Y COMBATE — A. I. T.
ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Teléfonos 17.510 y 13.897.—Año I Valencia.-Sábado 10 de Octubre de 1936 Núm. 43.—Número suelto, 15 céntimos

LA EXPERIENCIA LO ACONSEJA

En su sincera declaración de ayer en el acto del Principal, el comandante Uribarry, ha afirmado que la guerra no es lo favorable a nosotros que tiene que ser, por imprevisión en el mando. Nos asiste la razón, nos acompaña la fe. La trilogía del triunfo debe formarse con el Consejo Nacional de Defensa

EDITORIAL

Tres iniciativas de organización revolucionaria

Son posiblemente más de diez las iniciativas que, para hacer siquiera un trazo adecuado a la grandeza de la organización revolucionaria en Cataluña, habíamos de comentar aquí. Pero ni el espacio nos lo permitía, ni tampoco es ésta nuestra intención de hoy. Otro día ya hemos dedicado a Cataluña unos elogios, y comprendemos fueron páldos, porque aquello escapa a toda ponderación.

Hablaremos de tres iniciativas, precisamente de aquellas que pueden muy bien ser tenidas en cuenta en esta Región, alguna, como la del Transporte, porque no es menos útil este factor complementario de enlace y cambio a la Industria como lo es a la Agricultura. Sobre este problema no nos es dable, por el momento, sino comentar su oportunidad, dado que, como dicen bien los camaradas catalanes, sobran en la retaguardia el 75 por 100 de los automóviles y camionetas, y es preciso que las actividades de que depende el curso y el fortalecimiento de la revolución, en su aspecto económico, y que es innegable que una coordinación eficiente del servicio de los transportes traerá aparejadas unas posibilidades de triunfo en la empresa de reorganización social, fáciles de suponer. Aparte de que suele faltar servicio de transporte en el frente, como ha declarado Uribarry.

Otra iniciativa, de cuya importancia huelga hablar, es la de la Escuela Unificada. También hemos dado detalles sobre esta gran reforma en la vida social catalana. Es fácil deducir la repercusión que en un futuro próximo tendrá, ya que a la enseñanza, inspirándola bajo el signo racionalista, o, cuando menos, en direcciones de unánime convencimiento en los nuevos, magníficos, aspectos de ética y conocimiento que el porvenir social ofrece, a la enseñanza así orientada, decíamos, le está encomendada la mayor garantía y las más caras esperanzas revolucionarias, porque ella hará una humanidad nueva, que es la fuente de realizaciones, sin la que nuestros esfuerzos quedarían reducidos a un algo raquítico, pese a su grandeza actual.

De este problema, casi sonroja el declararlo, la Confederación Levantina poco se ha preocupado. Esfuerzos de una dignificación en la enseñanza, se registran por parte del sector del Magisterio de la F. U. E., la simpática organización de los estudiantes libres, que tantos servicios están dispuestos a llenar en pro de las verdaderas esencias de la revolución. Aparte hay otras representaciones en Profesiones Liberales, que notamos un tanto desconectadas, y, desde luego, impotentes para enderezar entuertos de otros sectores, que también existen, y de los que algún día nos ocuparemos debidamente.

Pero el verdadero acierto en cuanto a iniciativas, es la que la Confederación Catalana tuvo el raro valor de no abandonar, por lo que tiene de cohesión de fuerzas, de motivos de comprobación de número de afiliados, hechos revolucionarios, sistemas de vida y control, posibilidades descartadas, en fin, por lo que ello dará origen a la historia del movimiento, a la fortificación de sectores, al enlace requerido, a la estadística diversa, pero con el objetivo único del aseguramiento del éxito, por el conocimiento directo de la idiosincrasia y condiciones y medios económicos y efectivos de los pueblos.

Ya está dicho que nos referimos a la visita hecha a todos los pueblos, los nuestros, los de otros y los de nadie.

Algún día se sabrá lo que ha valido este gesto de laboriosidad y de visión revolucionaria del Comité Regional de Cataluña. Hoy sólo se entrevén datos sobre posibilidades de sus pueblos, sobre fuerzas confederales de la región, sobre aciertos y negligencias que se registraron durante el movimiento libertario—de allí puede decirse esto—que realizaron. Lo episódico, lo anecdótico, posiblemente. Pero la palabra final, que la tiene el mañana, dirá lo que ha dado como resultantes esta red confederal que abarca las tres cuartas partes de Cataluña, con unos ligamentos de penetración y fe que jamás se podrá deshacer, si acaso, hacerse más tupida sí, y esto pronta e inevitablemente.

No ignoramos que Cataluña tuvo desde un principio facultades y posibilidades de acción. Que la C. N. T. allí fué quien hizo posible la victoria. Que Cataluña ya era una gran familia confederal, que vibraba al anhelo de lograr lo que no se ha descuidado en obtener, como justa compensación de un esfuerzo que no tiene igual en las epopeyas revolucionarias que en el mundo han sido.

Por esto comentamos esto sin una sombra de reproche para el modo diferente de organizar la vida aquí. Lo que más bien perseguimos es un acicate para que no se deje por hacer lo que aún se puede hacer. Presentamos por esto, entre diez iniciativas, tres que pueden enraizarse aquí. ¿Por qué no? A problemas semejantes, soluciones parecidas. Ello es factible. Máxime que en la Región Levantina no faltan hombres emprendedores, voluntariosos y con una fe demostrada en la revolución.



SIN COLOR

Todavía no se han terminado los cantos de colorido que se dedican a Octubre. Pero, a pesar de ello, Octubre no tiene color. Octubre fué un mes del año 1934. Cada año tiene un Octubre, y lo mismo que el que estamos viviendo, lo han sido todos. El único color que puede tener Octubre, es el que le da la naturaleza. Como es un mes de la estación otoñal, alguno de sus días pueden tener color grisáceo.

Que se lo dé la naturaleza, pero no los hombres. Octubre de 1934 no representa un color. Es una fecha de la revolución social española. Cantarle loas queriéndole atribuir otras cualidades, es mala comprensión de aquella lucha, que, desde luego, fué heroica. No fué el inicial de nuestros días. Recordemos que hay un Enero y un Diciembre del 33 que iniciaron la marcha, rompiendo la indecisión en que vivía el proletariado español después de la histórica traición del 31. Recordemos que en aquel Enero hubo un Casas Viejas, que representa la tragedia de Asturias en pequeño.

Una y otra batalla son episodios de la gran lucha emprendida en nuestro suelo por la liberación de la clase oprimida.

Color significa partidismo, y la revolución no es de ningún partido. La clase productora es la heroína de la epopeya libertaria que hoy vivimos en España, y que con orgullo podemos decir que es la más grande epopeya de la Historia. Recordemos también a Abril del 31, que no tuvo ningún color, aunque tanto se hayan empeñado tirios y troyanos en adjudicarle el morado. Ni morado, ni rojo, ni negro. El pueblo trabajador no pensó en colores cuando se alzó, puños en alto, porque no tenía armas, contra el régimen de oprobio que venía soportando muchos siglos por la razón de la fuerza. Abril fué el preludeo, en forma decisiva, de esta revolución en marcha.

La libertad fué el tema de los que en estos episodios entregaron sus vidas y derramaron su sangre. Querer ahora circunscribir tanta heroicidad al estrecho círculo del radio de acción de un partido político, no se puede permitir. Pensemos en Octubre mirando hacia adelante, que es el futuro redentor de los parias.

C. N. T. - A. I. T.
Sindicato de la Industria de la Piel y el Calzado
Sección de distribución

A LOS VIAJANTES, REPRESENTANTES, CORREDORES, ADMINISTRATIVOS Y DEPENDIENTES DE ESTA INDUSTRIA

De conformidad a lo acordado en la Conferencia Nacional de Sindicatos de la Industria de la Piel y el Calzado, en la que se aprobó el que ingresaran en los mismos el personal dedicado a dichas actividades mercantiles, se invita a los que deseen pertenecer a este Sindicato, afecto a la C. N. T., pasen por el local social, plaza Ferrer Guardia (antes Pellicers), 7, principal, donde se les facilitará la inscripción en esta Sección.

LA TECNICA

¡A... Rriba España!



—¡Y que no hay cristo que lo haga tener en piel!

El importante acto de la C. N. T. en el Principal

Pros defiende la proposición de la C. N. T. de ir a un Consejo Nacional de Defensa

El comandante Uribarry, en un valiente discurso, proclama las deficiencias notorias que tiene nuestra acción en la guerra.---Afirma que los aviones italianos han bombardeado a nuestras fuerzas. Arrostró toda la responsabilidad de mis palabras. Lo que he visto y palpado, no tengo temor de proclamarlo siempre, cueste lo que cueste

«Nuestra diplomacia--declara el camarada Juan López--ha de ser el fusil, la dinamita y el aparato de guerra. Es preciso que el Gobierno se decida a convertir el oro que hay en España en armas y aviones»

Ayer tarde, en el teatro Principal, celebró un importante acto organizado por la C. N. T., con objeto de presentar a los obreros de Valencia al bravo y honrado militar revolucionario, comandante Manuel Uribarry, cuya autorizada palabra deseaba oír la opinión, y fijar, de paso, una vez más, la posición revolucionaria del citado organismo sindical.

La platea, los palcos y las localidades de los pisos superiores, así como los pasillos, desde mucho antes de comenzar el acto, vieron totalmente ocupadas por un numeroso público, integrado por elementos de todas las tendencias de izquierdas, tanto en el orden político como en el social.

A las seis y media compareció en el escenario el comandante Uribarry, que iba acompañado de los demás oradores y de los camaradas que formaban la presidencia, siendo recibido con una clamorosa salva de aplausos.

Seguidamente comenzó el acto. El presidente de la mesa, Juan C. Acha, del Comité Regional, en un breve preámbulo, justificó el motivo de la reunión, que no era otro que el de aprovechar la circunstancia de encontrarse en Valencia el comandante Uribarry para que aquél hablase al pueblo valenciano, que tanto le quiere, y expulsiese la verdadera situación de los frentes, contribuyendo con sus palabras a establecer una mayor solidaridad entre la vanguardia y la retaguardia.

Discurso de José Pros

Hizo uso de la palabra, a continuación, el camarada Pros, quien comenzó diciendo que los hombres de la C. N. T. sentían una vez más la necesidad de dirigirse a sus hermanos los trabajadores para fijar las posiciones de la organización.

Recuerda después el acto anterior celebrado para dar cuenta del pleno de regionales, y dice que las conclusiones fueron presentadas al Gobierno para su aprobación o desaprobación, sin que hasta la fecha se haya conseguido una respuesta.

Y mientras arriba continúan haciendo oídos de mercader, en España se lucha, en vanguardia y en retaguardia, y si se salva la situación será por la propia iniciativa del pueblo.

Aboga por la constitución de los Comités de Defensa Nacional y Regionales, y dice que esta palabra parece que espanta a los gobernantes, temores infundados por cuanto existen precedentes en la historia de nuestro pueblo.

Cita el caso de "El Palleter", que por iniciativa particular declaró la guerra al emperador, y dice que ahora no se le reconoce al pueblo personalidad suficiente para que pueda repetir estas gestas.

"Y, sin embargo, ¿qué hubiera sido de todos nosotros?—dice el orador—. ¿Qué hubiera sido de España sin el esfuerzo del pueblo?"

Sigue diciendo que los de arriba no han dado más que pruebas de manifiesta incapacidad, y que por encima de los partidos, de las organizaciones sindicales hay alguien que está oculto y que tiene interés en que el actual estado de cosas se prolongue.

Se refiere después el orador a los que creen que el desbordamiento de las masas populares es cosa pasajera y que todo volverá a su

cauce, y afirma que se equivocan. Habla después de la democracia, para asegurar que ha fracasado totalmente en el mundo, y que si alguna vez tuvo su época, ahora es una cosa vieja que hay que desenterrar. Los obreros han ido más lejos que la democracia.

Ocupándose de nuevo de los Comités de Defensa, dice Pros que el objetivo de éstos es la esterilización de la semilla de la dictadura de los partidos, y que si los fascistas han tropezado con la C. N. T., los que pretenden entronizar una dictadura habrán de tropezar también con ellos.

"Nosotros—dice para terminar—vamos a dar al movimiento todo el contenido social posible, y para ello crearemos el Consejo de Economía.

A los pequeños propietarios que están indecisos les decimos que la C. N. T. les tiene también presentes en sus organismos económicos, y que aunque va contra la propiedad, respetará la iniciativa privada del pequeño propietario, porque no constituye un peligro."

En su último párrafo dice Pros que las incautaciones no suponen la florescencia de otra clase social, sino todo lo contrario, y cierra su discurso afirmando que cuando termine la lucha contra el fascio, la C. N. T. exigirá en la calle un sistema de paz, de justicia y de armonía social.

El orador fué muy aplaudido.

Discurso del comandante Uribarry

Trabajadores de España y de Valencia que me escucháis:

Un saludo os dirijo en nombre de los demás compañeros vuestros de distintas ideologías, que me han hecho el honor de venir conmigo a ofrecer su vida en holocausto de una causa que, por ser vuestra, por ser del pueblo, es digna de que por ella muramos si el caso llega.

Mi obligación es decir lo que siento, pase lo que pase

En nombre de todos ellos, yo os saludo, no como jefe ni como nada, como uno de tantos; una representación que ellos me dan y que yo acepto con la responsabilidad que tiene. Os hablo con sinceridad. He de dejar que el corazón suba a mis labios y si quiera por respeto a los que han caído en nuestras filas, por respeto a los noventa y tres muertos que hemos dejado esparcidos por los campos de Extremadura y de Castilla, yo tengo la obligación de decir al pueblo español que me escuchas, la verdad de lo que siento, pase lo que pase y aunque tenga también peligro en las palabras que pronuncie. (Aplausos).

Es el momento en que os dirijo la palabra un momento trágico para nuestro país. Es el momento que más tarde o más temprano lo han sufrido o lo tienen que sufrir y sufren todas las naciones, de no prevenirse con la debida anticipación. El último estertor del capitalismo, el fascismo, que se disfraza de amor al proletario para clavarle más fácilmente la puñalada. Todas las naciones, cada uno

de ellos, tendrán que pasar por esto, y si no lo comprenden por su mal será. En España puede dilucidarse la batalla internacional. Si no lo hacen así, allá con su responsabilidad histórica. Las naciones que se echen atrás habrán contraído un compromiso muy grave con los proletarios de sus respectivos países, que en día no lejano tal vez les exijan cuentas de su cobardía. (Muy bien).

Imprevisión

Ahora bien; yo no he venido aquí a engañaros, yo no puedo engañaros. Yo os he de decir que estamos perdiendo, que no estamos en nuestro puesto, que se cede demasiado terreno al enemigo. Esta es la verdad. ¿Las causas? Las causas son muchas y todas ellas remediables: Imprevisión, falta de previsión. Esto ha sucedido en casi todos los combates a que he asistido. Mi columna se ha visto completamente desasistida de muchos artículos que le eran necesarios y que los tenía a pocos kilómetros de retaguardia, mientras la comida se pudría en almacenes de Madrid o en convoyes mal organizados. Por poca previsión, nuestros soldados pasan hambre. Esta es la pura verdad. Iban descalzos. Y he de proclamar ante todos aquellos que hablan demasiado de las desbandadas de nuestros milicianos, con un gesto despectivo, he de proclamar, que no hay ninguna infantería en el mundo que haya resistido lo que han resistido estos milicianos. No lo digo por adulación, no soy capaz de adular a nadie. (Aplausos).

A ellos no se lo he dicho nunca. Hoy me escuchan aquí y tal vez sientan que me escuchan por un principio de disciplina, pero al hablar ante el pueblo yo debo decir la verdad. Veía que se marchaban de las filas de mi mando. Han pasado más de ocho mil hombres por mi mano y de ellos me quedan noventa y tres, noventa y tres que no hayen ya, aunque les echen fuego por todos los costados. (Aplausos).

"Ah, mis queridos compañeros! Pero esto no lo digo como censura a los que se marcharon. Podrá haber de ellos que se marcharon por una debilidad de espíritu, pero os de confesar que muchas veces, cuando yo los veía marchar y me enseñaban sus pies descalzos y llenos de llagas, diciéndome: "Yo no puedo continuar", yo decía para mis adentros: "Antes que tú quizá me hubiera ido yo".

Esta es la verdad. Yo, que tenía mis pies sanos, que no había pasado hambre ni sed, que no había sufrido de sus privaciones, les animaba para la lucha, y mis palabras parecían un aliento, pero no era más que un hombre que no había sufrido tanto como ellos. Esta es la verdad y hay que proclamarla.

Los milicianos que se fueron de mis filas tienen un sitio en mi corazón

Los milicianos que se marcharon de mis filas tienen más filas cerradas, no los admitiré más. ¿Por qué? Porque es preciso cerrar el corazón a la verdad del dolor, pero no por eso les desprecio. En mi corazón y en mis pensamientos tienen siempre un sitio. Yo los quiero siempre, yo los quiero siempre.

y que se están batiendo valerosamente. Este es un recuerdo que les debo. Es, pues, una explicación que yo les doy muy gustoso, desde este micrófono, a todos los milicianos que huyen como cobardes y son valientes y lo serán siempre. (Aplausos).

Hay que decir también cómo nuestras tropas han peleado. Un fuego de aviones italianos (arrostró toda la responsabilidad de mis palabras; lo he visto con mis propios ojos, y cuando yo veo una verdad y palpo con mis manos esa verdad, la proclamo siempre, cueste lo que cueste) (aplausos), con un fuego bien dirigido, con bombas de 100 kilos de dinamita, han hecho fuego sobre milicianos que acababan de llegar del campo, que no habían oído un tiro, y a doscientos metros de ellos se han producido detonaciones horribles. Los que han quedado merecen vuestro aplauso; los que se han marchado, no merecen nuestro desprecio, sino nuestra consideración. Debemos de procurar evitar que esto suceda; debemos practicar la guerra moderna. Se ha ido a esta guerra sin llevar las condiciones esenciales del mando, en situación precaria, sin fortificaciones, sin la menor cultura militar.

El pico y la pala, tan importante como el fusil

Al formar aquí las huestes, yo las formé con una idea de lo que tenía que suceder. Tuve la intuición de lo que podía pasar, y a muchos milicianos, en vez de ofrecerles un pico y un fusil, les ofrecí el pico y la pala, y estos milicianos se revolviéron contra mí y me dijeron que no, que ellos eran hombres de fusil; reclamaban un fusil. Y he aquí las palabras de un querido compañero nuestro. Es Durruti el que nos dice, después de las experiencias, que el pico y la pala valen tanto como el fusil. Es la "Solidaridad Obrera" de hoy, que lo dice con sus mismas letras. Es el órgano oficial de la Confederación Nacional del Trabajo. No hay mentira en lo que dice Durruti: es una gran verdad. El pico y la pala sirven mucho, y desgraciadamente nuestros milicianos no han querido emplearlos con tanta intensidad como fuera preciso.

Mi misión en estos momentos creo que es nada más la de presentar y señalar los errores que allí observé y que se remedien por todos. Después, lo que suceda en la retaguardia, lo que pueda suceder, a mí me interesa como un de tantos, pero tengo que guardar silencio y tengo que adoptar una postura prudente ante los hombres que están encargados de regir los destinos del país y llevar a las masas trabajadoras hacia sus verdaderos cauces de orientación.

A lo que no hay derecho en la retaguardia

En la retaguardia he observado que no se cumple exactamente la misión que pueda ayudar de verdad a la vanguardia. No hay derecho—yo os lo digo,—no hay derecho a que en la retaguardia sea uno a la gente con sobra de abrigo, con botas lujosas, fumando tabaco Lucki, mientras los que están derramando su sangre en el frente no pueden comer. (Ovación clamorosa.) Y que los que están en el frente y prestan servicio horas y horas, de centinela, en los surcos de la sierra de Guadarrama, de Extremadura, donde el frío de la madrugada ateza nuestros miembros y los deja helados, y en esas horas de la mañana es cuando el enemigo nos ataca y nos cogen allí hambrientos, sin ropas, mientras yo veo aquí que se dan banquetes y hay gente que viste demasiado bien para los tiempos que corren. (Se reproduce la ovación).

El militar que yo soy

Yo no soy un militar que busco de no uniforme en la paz, para entretenerse arrastrando sables y armas que no honran. Las armas para la guerra. Yo sólo soy un militar que presta el servicio que el pueblo le ha mandado. Soy un militar revolucionario, soy un militar que quiere que se acaben las injusticias sociales; y desde este mismo teatro, mientras se hacían esas obras ridículas de Muñoz Seca, ese astracán burdo que fustigaba a las clases proletarias, a los hombres que teníamos el corazón lleno de sentimientos, que hacían chistes a costa de nuestros pobres

DEL ACTO EN EL PRINCIPAL



Camaradas que tomaron parte en el mismo. De izquierda a derecha: José Pros, el comandante Uribarry, Acha, que presidió, y Juan López, secretario de Prensa y Propaganda.

proletarios. Y esta gente, rodeada de almohadones y boas, con los pechos destocados, en medio del lujo y los perfumes, salían a la calle y en las mismas puertas encontraban unos cuantos niños desmayados y llenos de verdadera podredumbre y de lacras que ellos mismos habían creado, que les tendían una mano vacilante pidiendo una limosna que no les daban. (Grandes aplausos.)

Este es el militar que he sido. Este es el militar que soy. A los dieciocho años yo era anarquista. Luego, no sé lo que he sido, ni sé si soy anarquista, ni sé si soy comunista, ni sindicalista, ni socialista. Yo lo que tengo es amor verdadero a la justicia social. Yo donde encuentro que se grita contra todos esos desmanes y que gritando contra ellos no se quiere crear otros privilegios, allí voy; allí me entrego; esto soy. Nada más. (Aplausos.)

Ayer fui, después de muchos años, a visitar la tumba de mi padre en el cementerio de Burjassot, casa en mi no acostumbrada, como saben los camaradas de Burjassot que me escuchan en estos momentos, ya que no soy un sentimental, sino sencillamente un materialista como él me enseñó a ser y por ello no creo para nada en lo que haya de venir después.

Cuando mi padre era general, se hacían recepciones en mi casa. No asistí jamás a ninguna. Buscaban al oficial, al niño del general para casarlo con una chica rica. Venían los curas a verme, a visitarme. Tenían un matrimonio hecho para mí. Les tiraba de mi lado a cajas destempladas. No quería chicas ricas, no quería someterme. Quería unirme precisamente a una chica pobre, a una chica del pueblo. Ahí la tenía, mi compañera. Cinco años vivo con ella. (Formidable ovación, que dura varios minutos hasta que sale del palco al escenario la compañera del camarada Uribarri, y entonces la ovación es apoteósica.)

Aquí la tenía. Cinco años vivo con ella, sin pasar por el juzgado ni por la iglesia. Es la hija de una portera. (Grandes aplausos.)

Así he practicado yo la revolución, día a día. En el silencio de mi hogar, desde mi casa, siempre con el ejemplo constante, contra ellos y contra todos.

Hay que merecer la victoria

Yo he sufrido desprecios y desalores, y he de decirlos que no quiero que vosotros los cometáis. Que no se trata de una vuelta de torilla, de volver a esos sistemas de burguesía, porque si quisierais incautaros de la riqueza de los demás para ser vosotros los ricos, yo iré también contra vosotros. (Aplausos.)

Esto es lo que siento. Así, pues, yo creo que deben rectificarse las normas de la retaguardia y pensar más en la virtud, pensar más en que hay que ser virtuosos para merecer la victoria.

A mí no me habrán visto jamás todos aquellos que me despreciaban y que decían que yo estaba unido a una prostituta, porque no había pasado por la iglesia y por el juzgado, jamás me habrán visto a mí pasar por las casas de lenocinio, ni muchas veces por los cabarets, donde si alguna vez he asistido ha sido para cumplir algún deber que se me ha impuesto.

Yo he vivido en mi hogar en la paz, en el respeto, en la consideración a mi compañera, el mismo respeto que deseo que vosotros tengáis a la mujer que tengáis a vuestro lado y que ha de compartir con vosotros tanto las horas tristes del hogar como las alegres que pueden producirse.

Es, pues, ese respeto a la mujer el que habéis de tener en todo momento. No llevar milicianas a las filas para hacer bafa de ellas. Eso no.

Las milicianas que vienen conmigo todas son honradas, porque yo las he admitido con esa condición. No tolero inmoralidades. A todas ellas, que en el campo de batalla han sido para nosotros un consuelo, las saludo con todo el respeto que merecen. Pero a todas aquellas que quieren hacer de las filas del ejército una bacanal y quieren repartirse los viveres que con sacrificio mandan los pueblos, para abusar de ellos, yo he de lanzar mi condenación más furibunda.

Es, pues, queridos compañeros, es, pues, queridos proletarios, todo cuanto os tenía que decir.

Cómo se vence

La hora es difícil. El enemigo se cree victorioso; pero no lo es ni lo puede ser por una razón muy sencilla. El enemigo cuenta con material más abundante que nosotros, aviación y artillería. Digo la verdad. Cuenta con más material. Cuenta con más tecnicismo. ¡Ah!

Pero le falta una cosa que no se puede crear.

Los cañones y los aeroplanos y la técnica se pueden crear con la voluntad de los pueblos, pero los hombres de corazón dispuestos a morir, eso no se crea. (Grandes aplausos.)

Es por eso por lo que yo estoy seguro de la victoria. Es por eso, nada más que por eso, que no me importa que vayan ganando terreno. No quiero esconderos la verdad. Si han llegado a Toledo, si tal vez lleguen a Madrid, no importa. Cuando tengáis vuestros corazones dispuestos a morir y queráis morir, el enemigo será vencido sin morir vosotros. Morirán ellos. (Aplausos.)

Así, pues, cuando algunos milicianos se acercaban a mí y me decían: "Vosté mos porta al mataero. Ells tenen cañons y mosatros no". ¡Pobrecillos! No podían resistir aquello. Y entonces yo les contestaba con una frase que había oído a uno de mis milicianos que, furioso se tiró contra ellos, uno de los que está aquí escuchándome, y les dije también en valenciano: "Ché, pues si ells tenen cañons, anem a per ells y serán nostres". (Grandes y prolongados aplausos.)

Esto es, pues, lo que sucederá. Que tengan cañones, que tengan aeroplanos; nosotros iremos a por ellos.

(Una formidable ovación cierra las últimas palabras del camarada Uribarri, quien, abrazándose al camarada López, dice: Saludo a la C. N. T., que sé que cumple y cumplirá su misión.)

Discurso del camarada Juan López

Camaradas de Valencia, trabajadores todos que escucháis en estos momentos: La C. N. T., como ya ha dicho el camarada que preside, ha organizado este acto para presentar al pueblo valenciano al camarada comandante Uribarri. Los motivos que la C. N. T. tiene para unir su voz en estos momentos a la sincera y noble del camarada Uribarri, están exentos de todo interés partidista, de todo propósito unilateral.

Hemos querido, sencillamente, unir a nuestra voz y a nuestro corazón, la voz de un hombre que no es un idolo para nosotros ni para nadie; por su sencillez de espíritu es un hombre del pueblo. Unir a ese hombre del frente a los hombres de la retaguardia, para que oyendo su voz, hablando con toda sinceridad y explicarse sin aquella dialéctica propia de los propagandistas políticos, al oírle a él podáis confirmar que en el frente hay un espíritu revolucionario, que allí hay una vanguardia revolucionaria y que esa vanguardia revolucionaria del frente no está luchando para matar una burguesía y poner otra, sino para aplastar esa burguesía y que desaparezcan todas. (Aplausos.)

Habló el camarada Uribarri con toda sinceridad y dijo que se cede demasiado al enemigo. Nosotros estamos absolutamente identificados con esas palabras del camarada Uribarri.

Se cede demasiado al enemigo, pero no se cede solamente al enemigo fascista que está en el frente de batalla, no solamente se cede a la gente armada fascista que viene sobre nuestras fuerzas, sino que se cede también demasiado en la retaguardia y se deja que los contrarrevolucionarios, los conformistas, los políticos, se adueñen de la revolución española, que nos corresponde exclusivamente a nosotros. (Aplausos.)

Y como estamos de acuerdo, nuestros actos tienden todos al mismo fin. Nuestros propósitos son los mismos. Para salvar su condición de militar, no de un militar del viejo régimen burgués, sino un militar que tiene el espíritu propio, el camarada Uribarri nos ha dicho que él, por discreción, no ha de inmiscuirse en la política, que no ha de intervenir en aquellos asuntos que corresponden resolverlos a quienes tienen la responsabilidad de dirigir la lucha contra el fascismo y de administrar y poner en orden las cosas de la retaguardia. Pero eso que el camarada Uribarri no puede decir por su condición de militar y por esta prudencia propia en un hombre como él, nosotros, la C. N. T., que no se ha encuadrado, que no se ha puesto la camisa de fuerza de ningún partido y de ninguna consigna y de ningún grupo de hombres, la C. N. T. sí que puede intervenir y decir si las cosas se hacen bien o si se hacen mal. Porque la verdad es lo único que puede darnos la victoria.

Nosotros nos reimos de todas esas algaradas que se hace para embucar al pueblo, para mantener

ner idolos que dirigen al pueblo. Y nosotros, que no creemos nada de eso, entendemos que es perfectamente compatible la guerra con la democracia.

Y esto es lo que en orden al problema de la política tengo que decir, porque a pesar de que estamos manteniendo una lucha contra el fascismo y una guerra, hay una política y unos procedimientos políticos. Esto es lo que nosotros, en orden a la situación política, hacemos.

Hagamos triunfar la consigna

No hemos de cansarnos nunca, ni cesar en nuestra campaña. No hemos de regatear ningún esfuerzo hasta que triunfe plenamente aquella consigna, aquellos planes que ha ofrecido la C. N. T. a todas las fuerzas antifascistas para realizar una base, para construir una base que aglutine todas las fuerzas antifascistas y que ponga en orden todas las cosas de la retaguardia.

El problema creado en la retaguardia por la evaceración de un espíritu egoísta, no se resuelve rezando oraciones de virtud.

Los problemas de la retaguardia, al efecto de impedir que tome cuerpo esa nueva burguesía que nace, esos problemas se resuelven con acción y con organización. Y hay que ir a impedir que crezcan los nuevos amos; porque si no nos oponemos a ello con una organización, esos nuevos amos se impondrán a nosotros y se reirán de la misma manera que se ríen hoy, de la Sociedad de Naciones, de esas comisiones de vigilancia constituidas para engañar a la opinión internacional.

Por eso nosotros no nos cansaremos de decir que esperamos que sea aceptada la proposición de la C. N. T. y que se constituyan los consejos regionales de defensa, no porque lo haya pedido la C. N. T., porque en pocas palabras vamos a demostrar cómo la C. N. T. no ha operado de una forma egoísta, ni se ha propuesto realizar unos objetivos revolucionarios exclusivos de ella y para ella.

Nosotros decimos que hay que constituir los Consejos Regionales de Defensa y el Consejo Nacional. Porque los Consejos Regionales ya existen y son la obra de la revolución, que ha nacido el 18 de Julio último.

Y esa tozudez en reconocer lo que ya es una viva realidad en toda el área de la organización social y económica del movimiento antifascista, es lo que nos explica en gran parte aquello que decía el camarada Uribarri; que se cede demasiado al enemigo. Porque no es solamente ceder al enemigo el retirar unas avanzadillas de un pueblo y el dejarse tomar unas posiciones; es ceder al enemigo cuando se le ceden trincheras revolucionarias, donde la clase trabajadora ha hecho una conquista. Y eso sí que es ceder, porque, como vosotros podéis comprobar, porque os lo acaba de decir el mismo camarada Uribarri, allá en el frente se lucha para aplastar al capitalismo, porque aplastar al capitalismo es aplastar y destruir los gérmenes del movimiento fascista.

Y esas conquistas revolucionarias, que son preciso hacer, mantener; y no ceder al enemigo, se pueden defender con más facilidad que aquellas otras que hay que defender en el frente.

Se halla entre nosotros una franca disposición a comprender la realidad revolucionaria en este momento y en la vanguardia renacer el nuevo espíritu revolucionario, que será el reflejo de aquel que existe en la retaguardia.

Esto es imprescindible. Esto debemos conquistarlo nosotros, contra la voluntad de aquel que se oponga a ello y pase lo que pase.

Es preciso que nos demos cuenta que no es posible que se nos engañe tan fácilmente como se engaña a pueblos de organización rudimentaria, que están en situación indefensa, al revés de como estamos nosotros.

Habréis leído que la prensa de hoy habla de una sensacional nota que ha dado la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Es una nota muy enérgica dirigida a la Sociedad de Naciones y especialmente a la Comisión de Vigilancia para mantener la neutralidad de todas las naciones con respecto a la guerra que estamos manteniendo en España.

Dedicad vuestra atención a recordar todas las notas sensacionalistas que eran dirigidas desde Rusia, desde Inglaterra y desde Francia al Consejo de la Sociedad de las Naciones, cuando se estaba ventilando en los sillones de la diplomacia internacional, el si Italia tenía o no tenía derecho a intervenir en Abisinia y despellejar a Abisinia por el hecho de que sufrido una vergonzosa derrota.

F. A. I.

F. I. J. L.

La Federación de Grupos Anarquistas de Valencia

Ha organizado para el domingo, día 11, a las diez de la mañana, un

Gran mitin de afirmación anarquista en el Coliseum

¡Camaradas anarquistas y de las Juventudes Libertarias!
¡Camaradas todos los de la retaguardia antifascista!
¡Pueblo de Valencia!

No dejéis de acudir a este mitin, en que quedará expuesta de una manera definida la táctica de los anarquistas en la revolución española, expuesta por la voz autorizada de la F. A. I.

Harán uso de la palabra los compañeros:

JOSE REQUENA, por el Comité Regional de las J. J. L. L.
J. GALLEGO CRESPO, por el Comité Regional del Centro F. A. I.

M. RODRIGUEZ VAZQUEZ, por el Comité Peninsular de la F. A. I.

Presidirá ROQUE SANTAMARIA, del Comité Regional de Levante F. A. I.

¡POR EL TRIUNFO DE LA REVOLUCION!

¡POR UNA SOCIEDAD JUSTA Y LIBRE!

Un servicio de altavoces asegurará la audición en el exterior. El acto será radiado a toda España.

F. L. de G. A.
LA COMISION DE PROPAGANDA

Notas, notas...

Montones de notas, todas ellas sensacionales y de amenazar constantemente con un conflicto internacional; pero las tropas italianas, la canalla fascista italiana, seguía sus operaciones matemáticamente y seguía estrechando el cerco que había de estrangular las libertades de Abisinia.

Y a todo esto mucha pompa, mucha farfallea, muchas reuniones, mucho papel mojado internacional; pero el resultado de esa lucha librada en el seno de la Sociedad de las Naciones es que Italia cumplió su voluntad y Abisinia fue aplastada por el despotismo fascista italiano.

Ahora no es Italia solamente la que quiere aplastar las libertades del pueblo español, la que quiere ahogar este torrente revolucionario del proletariado español, que se ha alzado enérgico a contener una de las ambiciones del fascismo dirigido internacionalmente, pero aplicado en España.

Ya no es Italia solamente. Al lado de Italia está Alemania, al lado de Alemania e Italia está Portugal, por las tierras de la cual pasan todas las tropas organizadas que vienen a luchar contra las fuerzas revolucionarias de España.

Se están tramitando muchas notas, pero ellos están tramitando una potente organización militar que se nos filtra por Portugal y que es lo que explica esa resistencia, esa fortaleza del enemigo que nos ataca y también, con mucha claridad, lo que decía el camarada Uribarri, de que se cede demasiado.

Cobardía en los gobernantes de España

¡Ah! Pero es que cuando los fusiles fascistas pasan por Portugal, en manos de portugueses, italianos, o de quien sea, antes hubo una cobardía en los gobernantes de España para oponerse resuelta y valientemente a esa hazaña internacional. (Aplausos.)

No podemos meternos en cosas de la diplomacia, porque en la diplomacia todo se ve en secretos y papeles, que explican muchas cosas, pero que tienen la virtud de hacer todo lo contrario de lo que es necesario hacer. A nosotros que no se nos venga con diplomacias, porque despreciamos a una diplomacia que organiza la derrota de la revolución española. (Muy bien Aplausos.)

Nuestra diplomacia ha de ser el fusil, la dinamita y el aparato de guerra, que se puede tener sin necesidad de pedir permiso a la Sociedad de Naciones; que se puede tener en cuanto el Gobierno se decide a convertir todo el oro que hay en España en fusiles y en aviones. (Formidable ovación.)

Hay que ponerse a tono con la vibración del pueblo

Que no se nos venga con la cantilena de siempre, de que altas razones de Poder del Gobierno extinguen los movimientos de los pueblos. Cuando nuestros hombres actúan

siendo quemados en las líneas de fuego, cuando hay quince millones de españoles dispuestos a empuñar un fusil, a defender el suelo de España y a convertir a España en la primera potencia que vaya a la conquista de la libertad del mundo; cuando se tiene un pueblo en esa disposición, es tener una visión muy mezuquina, muy estrecha, los sentimientos anquilosados, para no ponerse a tono de esta vibración del pueblo. (Aplausos.)

Pues esto es lo que la Confederación Nacional del Trabajo quiere llevar al Consejo Nacional de Defensa, a ese órgano nacional que ha de asumir la responsabilidad de dirigir la lucha contra el fascismo y de organizar la revolución española. Y, ¿cómo ese Consejo Nacional de Defensa es un órgano propio de la Confederación Nacional del Trabajo que va a realizar los postulados revolucionarios del comunismo libertario? Nadie podrá decir semejante cosa. Nadie podrá negar que en ese Consejo Nacional de Defensa, al igual que en los consejos o en los Comités locales, provinciales y regionales, existe una representación proporcional de todas las fuerzas antifascistas, estén colocadas en la organización política o sindical que sea. Es un elemento nacido de este mosaico del pensamiento, de la voluntad y de la energía revolucionaria del pueblo español. Ha sido conquistado por la propia revolución, que no necesita un creador, ni nadie que lo improvise, porque él nació precisamente de este esfuerzo que el pueblo hace por librarse de las garras del fascismo y de sus planes criminales.

No es un órgano de la Confederación, y lo repetimos, para organizar aquella vida de libertad por la cual nosotros hemos luchado y por la cual lucharemos interir existan obstáculos en el desenvolvimiento de la libertad de los hombres y de los pueblos.

Nada de medias tintas

Pero la razón principal por la que nosotros nos colocamos cada día más en una posición de intran-



FRAGUA SOCIAL ha llegado al

igencia, frente a todos aquellos que se oponen a la constitución del Consejo Nacional de Defensa, la razón principalísima que nos mueve a nosotros es la de impedir que continúen estas medias tintas desde arriba y esta falta de organización, de planificación de los hechos, de los actos de guerra y de organización de la economía en la retaguardia y que han de ser, en definitiva, los que nos lleven directamente al fracaso, si la cosa no se remedia.

Nosotros queremos llevar a ese Consejo Nacional de Defensa el aliento revolucionario que contienen en sí las masas obreras revolucionarias y que en la retaguardia lo están demostrando plenamente, como lo están demostrando también en la vanguardia. Y, además de esto, lo que había dicho el camarada Pros: La Confederación Nacional del Trabajo no está dispuesta a que teniendo como tiene en los frentes de lucha, dispuesto al sacrificio con el fin de aplastar al fascismo, y en la retaguardia el contingente mayor de fuerzas organizadas y armadas, no podemos permitir, por ninguna consideración, que haya organización que al socaire de las difíciles circunstancias en que vivimos, pretendan implantar una dictadura que va organizándose por etapas. No permitiremos la dictadura ni impuesta por la violencia, ni por etapas, como se nos está imponiendo en la actualidad. Porque, ¿qué otra cosa quiere decir esa consigna de la unidad de mando, cuando se sabe que ello no es nada más que la expresión de un partido, de una sola de las fuerzas revolucionarias? Esa unidad de mando es dictadura de partido, y nosotros no admitimos la unidad de mando, que supone dictadura de partido.

Condicionemos la unidad de mando

Hemos sido los primeros en pedir la unidad de mando; pero aquellos otros que siempre especulan con el estado psicológico de la multitud, con las necesidades del momento en la sociedad, se han apoyado en la petición nuestra de unidad de mando para decir: La Confederación no reconoce esa unidad de mando, en tanto nuestros hombres nosotros no estamos al lado de los mandos, para saber si mandan bien o si mandan mal. (Aplausos.) Porque nos sobran razones para decir que no mandan bien, porque hay que reírse de los figurones (y son figurones todos aquellos que quieren suplantar las acciones positivas del pueblo para decir que son ellos los que las hacen).

Aquí ha habido un momento difícil, aquí hubo unas circunstancias gravísimas, unas fuerzas militares muy bien preparadas que sorprendieron al pueblo español, y que si éste no se hubiera defendido le habría atado de pies y manos, le habría crucificado y habría hecho rezar el rosario a todos los españoles. Pero hubo una reacción en el propio pueblo, y gracias a esa reacción, a la iniciativa de estos hombres en defenderse y organizar la defensa, esas fuerzas militares, todo el poderío de las armas y de la técnica militar de ese Ejército, se vino abajo ante el impulso de la clase trabajadora. Y mientras esto estaba aconteciendo los figurones seguían siendo los que representaban al pueblo, seguían siendo los que mandaban, seguían siendo eso que se dicen los representantes del pueblo. En España no se gobierna si el pueblo no se gobierna a sí mismo. Y el pueblo no solamente se ha gobernado, sino que ha organizado su defensa y ha resuelto el problema de la organización y del ataque, que no pudiera ser resuelto, que no fuera resuelto por incapacidad en las alturas.

Esa burocracia...

Yo, escuchando esta tarde aquí al camarada Uribarri, recordaba unas circunstancias vividas aquí en Valencia, que afortunadamente no tuvieron mayores consecuencias en contra de nosotros. Yo recordaba ahora, cómo los esfuerzos del camarada Uribarri y de otros camaradas que estaban a su lado, se estrellaban contra el burocratismo y el papeleo; contra esos figurones que se creían que seguían gobernando y que los actos del pueblo los hacían ellos.

Afortunadamente, hemos ido dando al traste con todos los figurones y no se ha hundido el firmamento. Seguimos en nuestro puesto, con las mismas energías de antes, multiplicadas por el entusiasmo, por la experiencia; incrementadas por la voluntad de vencer y desde aquí podemos afirmar que contra los figurones la voluntad del pueblo se impondrá

a la clase trabajadora y al pueblo español.

Y nada más. No es necesario repetir cien veces lo que ya esta noche se ha repetido constantemente, unas veces hablando directamente, con claridad, y otras callando oportunamente palabras que no son necesario decir aquí, porque tienen turno para decirse y ha de llegar el momento en que se digan. Nosotros las diremos, pase lo que pase, porque lo único que estamos dispuestos a que no pase, es a que se organice el fracaso de la clase trabajadora y del movimiento antifascista que está apoyado en este gesto heroico y magnífico del pueblo español. (Grandes y prolongados aplausos).

Termina este grandioso acto con unas breves palabras del camarada Acha, y se dan vivas entusiastas a la C. N. T. y a la revolución social.

Algunos soldados de cuota contra el fascismo

Al acudir al llamamiento hecho por el Gobierno, de los reemplazos de la quinta del 33, cupo de filas, los soldados acogidos a los beneficios que otorga el artículo 17, cuotas, nos hemos visto sorprendidos al ver que, según parece, se nos excluye hasta nuevo aviso.

La protesta formulada por los cuotas de Madrid y Castellón, nos hace suponer que el Gobierno prescinde de nuestro concurso para servir a la causa antifascista en defensa de nuestra República, y ello nos produce la natural consternación a aquellos ciudadanos conscientes de su dignidad de españoles republicanos, y disminuidos en nuestra calidad de obreros.

El habernos acogido a unos beneficios en la mayor parte de los casos por la necesidad de tener que seguir trabajando durante el servicio militar para sostener nuestras casas, no creemos los que nos encontramos en esta situación que pueda ser traba que nos impida en estos momentos defender la República, y aunque comprendemos que puede haber algunos que no sientan los ideales republicanos y obreristas, muchos pueden presentar en todo momento una garantía política o sindical que evite el hacerles pasar por el bochorno de sentirse inferiores al resto de los ciudadanos españoles.

Podríase aducir la facultad de alistarse en las Milicias, pero ello en muchos casos crea dificultades familiares y en otros, como el de los que esto escriben, que desean prestar sus servicios en los cuerpos que sirvieron, Artillería, etc., en los cuales consideran ha de ser su labor más eficaz.

Caja de Previsión Social del País Valenciano

SERVICIO DE INSPECCION

La Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios en Valencia, viene observando que son numerosas las entidades patronales incursas en morosidad en el pago de sus cuotas por Retiro obrero y Seguro de Maternidad, resultando una cifra elevada de patronos que deja incumplido el deber de cotizar, obligando ello a desarrollar un improbo trabajo, que se manifiesta en millares de requerimientos.

Nuestra experiencia nos enseña que estas morosidades son, generalmente producidas por un lamentable abandono; pero como la situación de morosidad constante significa una infracción reglamentaria, ya que no puede haber impagadas las cotizaciones de dichos Seguros Sociales más de dos mensualidades, esta Inspección está resuelta a remediarla por todos los medios a su alcance, y anuncia su firme propósito de imponer sanciones a los persistentemente morosos, cargándoles, en todo caso, los intereses de demora a partir de primero de Noviembre próximo.

Asimismo, esta Inspección Regional llama la atención de las entidades patronales sobre el hecho, desgraciadamente frecuente, de las ocultaciones de personal asalariado, que no está afiliado y, por lo tanto, no se cotiza por él, constituyendo tal conducta un acto de defraudación de un derecho de los trabajadores, y sistema rufiniano de vulnerar la ley que, en cumplimiento del deber, se sanciona con la multa reglamentaria.

Es imprescindiblemente necesario que toda entidad patronal registre las altas de sus asalariados desde el momento mismo que se produzcan y que las cotizaciones respondan exactamente al periodo de tiempo trabajado.

Ningún patrono podrá mostrar su sorpresa ante futuras resoluciones de esta Inspección, ya que quedan bien definidos y publicados sus propósitos.

Esperamos que los patronos no den lugar a ser sancionados y que los trabajadores todos y sus organismos sindicales nos presten su valiosa y resuelta colaboración, ya que nadie mejor que ellos pueden fiscalizar el fiel cumplimiento de los Seguros Sociales, que son un derecho cuyo respeto deben imponer.

Para todos, trabajadores y patronos, están abiertas las Oficinas de la Inspección (Av. Nicolás Salmerón, 10) y estén seguros de que sus denuncias, quejas, dudas y observaciones serán atendidas siempre con el especial interés que merecen.

Mussolini dice que quiere resucitar la Italia renacentista y el Imperio Romano.

Si es así, los españoles tendremos que ir nuevamente a dominar todo el Milanesado, las dos Sicilias y Nápoles; es decir, media Italia, ya que era así en la época renacentista de los Borjas.

Y del Imperio de los Césares, querrá también volver a celebrar aquellas célebres "corridas de fieras", en las cuales se sacrificaban miles de cristianos entre los alaridos de los romanos.

Ahora habrá una innovación: en lugar del César, ahora será el Santo Padre el que dará la señal al principio de la matanza.

¡Así estará en su centro!

Todos los casos de fiebre son curados

La fiebre es causada siempre por un microbio. Cuando se destruye este microbio la fiebre desaparece y el enfermo queda en condiciones de curarse. Desde hace 55 años se emplea con éxito la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT para hacer caer la fiebre, aún en los casos más graves, como fiebres tifoideas y puerperal, paludismo, viruela, escarlatina, sarampión, erisipela. Esta bebida, dotada de un poder microbicida excepcional, limpia la sangre de todos los microbios. Algunas veces en seis horas la fiebre desaparece. En dos o tres días el enfermo queda fuera de peligro y su convalecencia se efectúa con una rapidez sorprendente. La BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT activa tanto más rápida y segura cuando es tomada al principio de la enfermedad, así pues, las familias previsoras siempre tienen uno o varios frascos en casa, estando preparadas a toda eventualidad. El frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE vale Ptas. 3'20 en todas las farmacias.

SUCESOS

AMAGO DE INCENDIO

Ayer mañana a las 12'30, fueron requeridos los bomberos para sofocar un fuego en la planta baja de la finca sita en Ausias March, centro de la C. N. T., Sindicato de Agua, Gas y Electricidad.

En el incendio sufrieron desperfectos dos coches. No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

CHOQUE DE AUTOS

Ayer tarde ingresaron en el Hospital, Manuel Castillo García, de 49 años, teniente de Carabineros, vecino de Monófar, calle de la Vall, fué curado de una herida contusa en el labio superior, con fractura del reborde alveolar y bóveda. Pronóstico grave.

Y Elvira Torres García, de 41 años, vecina del mismo pueblo, y domiciliada en la misma calle; se le asistió de una contusión en la región malvar derecha, con herida interesada en la misma de unos tres centímetros de extensión, y contusión en el nudo izquierdo. Mepos grave.

FRONTON VALENCIANO

Sábado 10 de Octubre de 1936. Tarde, a las 5.
 Rojos PRIMER PARTIDO Azules
 AGUSTIN-GOENAGA II contra CHACARTEGUI II-GERMAN
 Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules
 IRAOLA-GARATE contra CHAPARRO-CHACARTEGUI
 Rojos TERCER PARTIDO Azules
 ERDOZA M.-GUISASOLA contra UNANUE-GOENAGA-TRECET I

CINE CAPITOL

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

Lunes próximo - Estreno gigante

Victor Mac Laglen, Boris Karloff, Wallace Ford y Reginald Denry, en la sublime producción

La patrulla perdida

El drama de un puñado de hombres perdidos en los inmensos arenales de la Arabia. La tragedia de una patrulla que se extravió sobre la sábana de fuego.

Completará programa

VENGANZA DE SANGRE

Un drama del Oeste, de lucha, amor y escaramuzas, en el que triunfa una vez más el idolo de todos los públicos, TIM MAC COY.

CINE LIRICO

LUNES, ESTRENO

de la comedia cómica en español, titulada

EN LA ESTRATOSFERA

Por Jack Benny y Ted Healy.

Huyendo de sus acreedores llegan a la estratosfera y descienden a tierra con una fortuna.

Completará programa:

El vengador misterioso

Por Charles Starrett y Joan Perry.

En los intermedios, la orquesta LIRIK JAZZ.

Cine Metropol

Lunes próximo Sensacional estreno

6'30 tarde y 9'30 noche

La artista que subyuga

KATHARINE HEPBURN

en la gran producción

La gran aventura de Sylvia

Película que sobrepasa en emoción y encanto a "Las cuatro hermanitas"

KATHARINE HEPBURN, encantadora, sorprendente, peligrosa, en el papel más dinámico y conmovedor que haya animado nunca, secundada brillantemente por GARY GRANT.

Hablada en español.

Olympia

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

Lunes próximo

Estreno de la superproducción HABLADA EN ESPAÑOL,

Duro y a la cabeza

Creación de JAMES CAGNEY, con PATRICIA ELLIS y ALLEN JENKINGS.

Dinamismo, comicidad irresistible, juego de puñetazos y sonrisas por el tupo

JAMES CAGNEY

El hombre que se hacía temer por sus terribles golpes de cabeza

RISA CONTINUA... UN CICLON DE CARCAJADAS...

BALNEARIO LAS ARENAS

Incautado por la dependencia afecta a U. G. T.-C. N. T.

REAPERTURA

Piscinas - Natación - Baños calientes - Restaurant - Baños de vapor - Precios populares

Teléfonos 31.739 y 20.733 - Servicio de tranvías hasta la puerta

INFORMACION LOCAL Y REGIONAL



Pleno de Comités de la localidad

Se toman importantísimos acuerdos que afectan a nuestra organización

A las once de la mañana de ayer se abre la sesión, actuando de presidente el secretario de la Federación Local, compañero Máximo París; secretario de actas, Soler, y Andreu, de Palabras.

Se da lectura a las delegaciones que asisten, que son las siguientes: Propaganda y Prensa, Transporte, Comité de Defensa, FRAGUA SOCIAL, Regional, Guerra, Obreros y Soldados, Asistencia Social, Sanidad, Comité Grupos F. A. I.

El compañero RIPOLL delegado ejecutivo de Transportes, informa de las gestiones realizadas con motivo de la subvención asignada para gastos de nuestra organización, y de los propósitos del Gobierno con respecto a la Guardia Popular Antifascista.

Informa también PEREZ FELIU de las gestiones llevadas a cabo con motivo de la concesión de un millón de pesetas para adquisición de material de guerra.

Se entabla discusión por lo que afecta a la Guardia Popular. El C. Regional y otras delegaciones se muestran en disconformidad con que la dirección de la Guardia Popular Antifascista vaya a manos de otras entidades que no sean las organizaciones obreras.

El camarada ALFONSO MIGUEL propone que pudiera estar integrada por cinco representantes; tres por la U. G. T., dos marxistas y tres de partidos de izquierda; pero la dirección en manos de la C. N. T.

Así se acuerda y se suspende la sesión para continuarla a la una de la tarde.

Segunda sesión

Se abre a las tres de la tarde, bajo la presidencia del compañero París, y actúan de secretarios los compañeros Chirona y Andreu.

SOBRE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA

1.º La Federación Local cree que

a base de como están funcionando actualmente llenan su cometido y no ve la necesidad de que se cambie nada, ni se constituya otra clase de organismos.

Con este criterio se identifican todas las Delegaciones. Solamente se acuerdan pequeñas modificaciones en el funcionamiento de algunos Comités, cuya actuación afectan a orden público.

Respecto a la asistencia de nuestros milicianos y familias, se acuerdan medidas de buena organización que permitirán la máxima asistencia.

2.º Que continúe el C. de S. P. I. T.

Plá, del Comité Regional, pide aclaraciones sobre el decreto del Tribunal de Justicia. Se extiende en consideraciones a tal respecto y propone que vuelva a su actuación el C. de S. P. y nuestros delegados lo mantengan e impongan en el C. E. P.

Ripoll aclara algunos conceptos respecto al C. S. P. y pregunta si dentro de dicho Comité existe coincidencia entre todos sus componentes.

C. R. aclara que en realidad existe cierta disparidad de criterios entre ellos.

Delegación de Guerra interviene, para ratificarse en su proposición presentada, siendo aprobada por unanimidad.

Se pasa a tratar la cuestión de las nóminas de los Comités de la organización.

Delegación Guerra informa de su cometido y propone que se exija el pago de todos los Comités, siempre que se haga una relación exacta de dichas nóminas.

Ripoll, de Transporte, coincide con la propuesta y propone se lleve al Comité Ejecutivo, y de no hacérsenos caso, vayamos a la incautación de los Bancos; se acepta.

Respecto al pago de las columnas, Federación Local presenta que habiendo recibido muchas quejas, interesa que esta cuestión se liquide de la manera más favorable.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL TRANSPORTE DE VALENCIA Y SU RADIO (C. N. T.-A. I. T.)

Subsección de Herradores de Valencia y su provincia (en el arte rodado)

Ponemos en conocimiento de todos los herradores que no pertenezcan a esta Subsección, la necesidad que tienen de organizarse en ella por ser ésta la única responsable y la que viene organizando de todos los trabajos relacionados con la operación del herrado.

Tenemos necesidad de decirles que la libertad del herrado está aprobada y en manos de esta organización, por mediación de un contrato colectivo entre el Sindicato Veterinario, en la U. G. T., y esta Subsección, en la C. N. T.

Nosotros como administrativos y velando por los intereses de todos los herradores de Valencia y su provincia, teniendo en cuenta el instinto de ciertos individuos en que todo lo quieren para ellos y nada para sus semejantes, queremos, a costa de como sea, evitar de una manera categórica el que esta libertad que a fuerza de constancia hemos conseguido no sea malograda por nada ni por nadie, y para esto todos comprenderéis que la única forma es organizarse, dando la sensación de que somos dignos de estar entre los trabajadores, demostrando a la vez nuestra capacidad de técnicos, y así contribuiremos en la obra revolucionaria, destruyendo todo lo viejo y construyendo a la vez la obra magna que nos tiene que llevar a aplastamiento total de la canalla fascista. Los momentos actuales obligan a que nadie se muestre rezagado; son momentos que tenemos que aprovechar por la causa común de todos; es de suma necesidad definirse y saber cada cuál quién es. Nosotros como administrativos sólo decimos dos palabras: ¿Queréis libertad o libertinaje? Lo primero sí; lo segundo, no. Y en este caso nos veremos en la necesidad de obrar e consecuencia para aquellos que, desoyendo la voz de sus compañeros, no acuden a ocupar el sitio que les corresponde.

Por la Subsección: La Administrativa.

Nota.—Para informes, todos los sábados, de tres a seis tarde, en el local nuevo del Sindicato de la Industria del Transporte, San Vicente, 122.

U. G. T.-C. N. T.

COMITE CONTROL METALURGIA DEPARTAMENTO DE GUERRA

Todos los operarios torneros en hierro de Valencia y pueblos limítrofes, en situación de parados, deberán pasarse lo antes posible por el local de este Comité, Colón, 74, segundo, de diez a doce y de cuatro a seis, para un asunto de máxima importancia e interés para los mismos.—El Comité.

UNIDAD SINDICAL DE AUTOTRANVIAS DE VALENCIA

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todo el personal de esta Unidad Sindical a la asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy, a las 11 de la noche, en nuestro domicilio social de la calle Trinquete de Caballeros, 12, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
- 2.º Dar a conocer, para su aprobación si procede, la composición del Consejo Obrero y los Estatutos, para el normal funcionamiento del mismo.
- 3.º Lectura del balance de ingresos y salidas habidos en el mes de Agosto en tranvías y autobuses.
- 4.º Dar cuenta de las gestiones realizadas por una comisión del Consejo Obrero, en Barcelona.
- 5.º Asuntos generales.

LA ADMINISTRATIVA

Se convoca a todos los estudiantes de la Escuela Industrial, y en especial a los que han solicitado el ingreso en esta profesional, que se pasen por esta secretaría antes del día 15 del corriente, para darles a conocer un asunto de gran importancia.

Horas de secretaría: de 11 a 13 y de 16 a 18.—El secretario.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DE LA PIEL Y CALZADO

(Sección Limpieza del calzado)

A todos los compañeros proletarios: Salud.

En estos momentos en que la revolución social atraviesa el período más álgido contra la canalla fascista, nosotros, los que fuimos conceptuados hasta hace poco como los parias de la sociedad, de esa sociedad abyecta y corrompida que estamos derrumbando, lanzamos nuestro grito de libertad a través de los ámbitos del mundo, para que prevalezcan nuestros derechos de hombres conscientes por la causa de la reivindicación social.

Elevada nuestra moral al nivel del proletariado español, lucharemos para que nuestros hechos sean motivo de perfecta unidad social y ofendamos nuestras vidas para la lucha que ha de salvar a la humanidad de la canalla fascista, secta podrida por todos los vicios, que tenían la avilantez de acumularnos a nosotros todas sus depravaciones para parecer ante el mundo como unos mártires ocultados tras la máscara de la hipocresía con actos de contribución y penitencias sus más canallas ruindades, sumiendo en el hambre y la desesperación a los honrados obreros por medio de sus fuerzas capitalistas, y con la ayuda de hombres tan sin conciencia como ellos, perjuros, de doctrinas insanas, hermanos de la paz y la caridad, tergiversando los vocablos; por paz, sumiéndonos en la más cruenta de las guerras; y por caridad, dejándonos morir de hambre, mientras ellos acumulaban los millones para satisfacer todos sus más infimos caprichos.

Por eso nosotros, que siempre fuimos relajados al último término de la convivencia social, surgimos del barrizal en que nos hundieron, con nuestra moral limpia de toda calumnia, lanzando nuestro grito de libertad, contaminando a todo el proletariado, sin distinción de matices, a lanzarnos a la lucha final para crear una sociedad más humana.

Vuestros y de la causa.—La Técnica.

ASOCIACION OFICIAL DE ESTUDIANTES MERCANTILES, F. U. E.

Se ruega a todos los compañeros que han solicitado el ingreso en esta Asociación, se pasen por nuestro local social los días laborables, de diez a una de la mañana, para informarles de la marcha de su solicitud.

Asimismo se ruega a todos nuestros afiliados se pasen por esta Asociación, en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, de diez a una de la mañana, los días laborables, a normalizar su situación con respecto a esta Asociación.

SALIENDO AL PASO DE HECHOS REPROBABLES

La sección de pintores del Sindicato de Construcción C. N. T., ha tenido noticias del registro que han efectuado en casa de los compañeros militantes de esta sección Miguel y Valentín Alcantarilla, cuyo registro lo han hecho, según declaraciones de los responsables por la Guardia Popular Antifascista. Esta sección ha hecho las averiguaciones necesarias y ha sacado la conclusión de que donde menos pertenecían es a dicha guardia; no obstante, para mayor claridad y satisfacción, esta sección espera y conmina a esos compañeros que hicieron ese registro, para que el lunes, a las 6 de la tarde todo lo más tardar, se personen en el local de esta sección para responder de ese registro y de esa denuncia, de lo contrario esta sección considerará a estos individuos como elementos que perturban la marcha normal del orden revolucionario y de la Revolución social iniciada en España.

En cuyo caso se harán las averiguaciones correspondientes para esclarecer este asunto y este atropello cometido con estos compañeros.

Al mismo tiempo esta sección se dirige a toda la organización confederal y sienta su protesta por los actos de algunos individuos que haciéndose pasar por guardias antifascistas efectúan registros domiciliarios y no respetan ni a los mismos compañeros militantes de esta sección, ni a los compañeros de la sección Olaria.

FEDERACION REGIONAL DE TRAMONTANA DE LA INDUSTRIA PESQUERA Y SUS DERIVADOS (C. N. T.-A. I. T.)

Consideraciones sobre el próximo Pleno de la Industria Pesquera y Derivados

Ya no es posible—y no hay fuerza humana capaz de conseguirlo—que nuestro país continúe desevolviéndose sobre la misma base económica de la de antes del 19 de Julio, pues por el empuje arrollador del pueblo se derrumbó irremisiblemente para siempre la curcómica sociedad burguesa. Sobre estas ruinas que toda revolución causa en los pueblos, los trabajadores tenemos el deber ineludible de forjar la nueva sociedad basada en la más estricta equidad y noble justicia, única forma que hará factible que arranquemos hasta sus más hondas raíces la sanguinaria y cruel herda fascista.

Capitalismo es fascismo—se ha dicho—y basándonos sobre esta gran verdad, no perdamos de vista que hemos de aniquilar sin contemplaciones de ninguna especie este funesto régimen capitalista por su ineptitud—claramente demostrada,—para hacer otra labor como no sea la de salvaguardar intereses particulares a costa de la más criminal explotación de quienes por azares de la vida nos hemos visto supeditados a su tiranía más refinada. Hemos de trabajar, pues, con ahínco y con el altruismo propio de los trabajadores para llevar hasta el final la obra redentora, solamente por ahora comenzada, implantando rápidamente, aunque sin precipitaciones, las nuevas normas de convivencia social, que sean un estímulo y un ejemplo para todas las demás naciones que, para bechorno de la humanidad, están sometidas a la más cruel esclavitud por obra y gracia de la maldad fascista.

Mentar una a una las industrias que fuerosamente han de transformarse radicalmente—si queremos traducir en hecho nuestros ideales,

Hemos de limitarnos, por consiguiente, a la industria de que dependemos y dar preferencia, desde luego, a aquellas que las necesidades inmediatas imponen una rápida y eficaz transformación. La Industria Pesquera, por un fin de motivos que ya hemos venido señalando en diferentes ocasiones, exige de nosotros que le prestemos especial atención, ya que va estrechamente ligada con uno de los más graves problemas de la revolución, como lo es el anastecimiento de pueblos y ciudades.

La Federación Regional de Tramontana de la Industria Pesquera, velando en todo momento por los intereses de los trabajadores del mar que democráticamente represente, no ha vacilado ni un instante en hacer un detenido y capacitado estudio de los diferentes matices que engloban nuestro problema y habiendo llegado a la conclusión que solo y únicamente a base de la voluntad más férrea de quienes siempre hemos vivido indignamente explotados, tiene convecado el Pleno Regional de Sindicatos para el próximo día 11 del presente mes, para que sean estos quienes con plena facultad de determinar sobre nuestro futuro social, realicen la obra que únicamente tenemos empezada.

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO UNICO MERCANTIL

(Sección de detallistas de aves)

Se convoca a todos los compañeros y compañeras afectos a esta Sección, a una reunión que tendrá lugar el próximo lunes, día 12 del actual, en nuestro local social (Pascual y Genis, 15, pral.), a las cinco de la tarde, al objeto de constituir esta Sección.

Dada la importancia de la misma, se encarece a todos los interesados la más puntual asistencia.

EL SECRETARIO

(Sección dependencia varios)

Se convoca a todos los compañeros y compañeras afectos a esta Sección, a una reunión que tendrá lugar el próximo martes, día 13 del actual, en nuestro local social (Pascual y Genis, 15, pral.), a las 7:30 de la tarde por primera convocatoria, y 8, por segunda, al objeto de constituir esta Sección. Dada la importancia de la misma se encarece a todos los interesados la más puntual asistencia.

Federación Local de Sindicatos Unicos C. N. T. - A. I. T.

Comunicamos a todos los Comités de esta organización, que no habiéndose terminado el orden del día en la reunión habida ayer, ésta seguirá hoy sábado, a las diez horas de la mañana, en el domicilio de esta Federación Local. Os rogamos la puntual asistencia dado el interés que tienen los asuntos a tratar.

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES SANITARIOS DE VALENCIA Y SU RADIO

RASGO HUMANITARIO

Este Sindicato ha recibido la cantidad de cincuenta pesetas del compañero Francisco Sebastián Sebastián, en concepto de donativo que destina a servicios sanitarios.

Lo que ponemos en conocimiento de Valencia antifascista.—La administrativa.

ATENEO CULTURAL LIBERTARIO

Conferencia a cargo del compañero Antonio Tello, que disertará sobre el tema "Aspectos sobre el momento actual: Libertad o Fascismo", que se celebrará en el Ateneo Cultural Libertario, carretera

Desde Castellón

Al pueblo en general

Los espíritus pusilánimes de nuestra ciudad, producto híbrido de la hipocresía y de la reacción, siempre atentos a recibir y propagar los bulos más fantásticos e inverosímiles, como faltos de valor para bucear en los veneros de la razón y de la verdad, han ido propalando por doquier la especie de que la Columna de Hierro ha cometido tantos y tantos desafueros en Castellón.

No digamos de los que más que pusilánimes son los eternos, los mortales enemigos de la Libertad—que aún los hay en Castellón—y que se buscan afanosamente para dejar caer cautelosamente a flor de oreja, hondos suspiros de indignación y musitar quedamente maldiciones sin cuento sobre los milicianos que, por unas horas, han permanecido en esta capital realizando una obra depuradora que nos ponga a tono con las necesidades del momento.

Sin embargo, aquellos que ya hablan sin sordina y piensan sin prejuicios ancestrales, aquellos que sin trabas, cortapisas ni ditirambos reflexionan y emiten su opinión con libertad, afirman categóricamente que lo ocurrido en Castellón durante la breve estancia de la Columna de Hierro era necesario e indispensable para que el pueblo recibiera la sensación de que estamos viviendo una Revolución, una verdadera Revolución, y que para que esta sea fructífera es preciso realizar una profunda labor que extirpe cuanto de podrido existía en las entrañas de una sociedad caduca, de rancias costumbres, de vicios perniciosos y de entelequias absurdas que corroían las conciencias ciudadanas.

Efectivamente; cuando estos males eran el infortunio de España, la carroña que engargenaba el débil y enclenque cuerpo que los sufría, quedan desarraigados, extirpados completamente, entonces se podrá estructurar la nueva sociedad que ansia el proletariado, y con él cuantos pretenden vivir una era de paz y de prosperidad con el seguro estudianto que dignifica y enaltece al hombre.

Como esta sociedad que preconizamos y a cuya articulación vamos directamente sólo pueden concebir, elevarla y perfeccionarla los parias que durante siglos y más siglos sufrieron el azote de la explotación y de la esclavitud en forma de hambre, miseria y ludibrio, de ahí que hayan sido los genuinamente proletarios, los centuriones de la Columna de Hierro los que hayan venido a Castellón a realizar la obra eminentemente revolucionaria de profilaxis social para que el terreno quede saneado y puedan hendirse los primeros jalones sobre los que se ha de asentar el nuevo Estado que la Revolución, con toda su crudeza y realidad nos ha traído para redimir, no sólo España, sino la Humanidad entera.

La Columna de Hierro, con el grupo "Los Inseparables", han realizado en Castellón una labor de reparación y de orientación. Reparar injusticias y orientar conciencias. Quemar en hogueras purificadoras las denuncias, atestados, sumarios y causas criminales que se formaron contra los pobres de espíritu, los débiles y humildes que tenían que pagar sus irreflexiones, sus flaquezas y miserias—en realidad el crimen de los demás—con infamantes penas corporales o con vejatorias privaciones de derechos, cuando los grandes delincuentes, los verdaderos criminales, los que estafaban, robaban y asesinaban se veían absueltos y aun las más de las veces ni siquiera se les instruían procesos, gracias al dinero,

el vil dinero, con el que compraban los escribas y fariseos que representaban la justicia española, decrepita, soez y corrupta.

Quemar Juzgados y Registros no es quemar por quemar; es abrir los ojos al pueblo, enseñarle que de nada sirve la justicia rogada y ordenada ni la propiedad inscrita en un Registro, porque no hay más justicia que la emanada del pueblo, ni más propiedad que la comunal, formas sencillas y eficaces para que sea temida la ley y se respete lo que es patrimonio de todos.

En el crepitar de esos montones de papeles que devoraba el fuego y que se retorcián adquiriendo formas fantásticas como dando gracias por haberles libertado de las garras de una curia insensata y cruel se extinguió un burocratismo que era el signo de la España caótica y medieval. Más justicia y menos papeleo, es el signo de la España que nace.

No ha terminado aún esa labor de reparación y de orientación que se proponen realizar "Los Inseparables", y con ellos los elementos conscientes del obrerismo castellonense. Ahora se empieza a conocer la Revolución en nuestra ciudad. Ahora empieza a verse claro lo que es el programa de la C. N. T. y de la F. A. I. Moldear una sociedad que represente los anhelos de justicia y de liberación porque tanto han venido suspirando los pueblos.

Nadie se asuste de que el fuego sagrado de la Revolución devore papeles y más papeles. El derecho no está en una hoja de papel sellado, sino en la conciencia de un ciudadano honrado y ejemplar, incapaz de producir un mal y ávido de sembrar el bien.

Nadie se asuste de lo que se da en llamar excesos y exacerbación de pasiones. Nada de ello; la obra que se hace no es producto de la improvisación, sino concepción clara y serena de las responsabilidades que contraemos. Para crear es preciso destruir. Más tarde, cuando se contemple a conciencia la obra realizada, se verá cuán grande y altruista fué la labor de esas centurias de la Columna de Hierro, de esos bravos "Inseparables" que todo lo posponen al interés del obrero y que, contra lo que los maledicentes han venido murmurando, marchan con las manos vacías y los bolsillos exhaustos del mancillador metal; pero, sin embargo, se van con la conciencia tranquila de haber cumplido un imperativo deber de ciudadanía y con la esperanza de que no ha de resultar estéril la labor reparadora y de orientación que han desarrollado en Castellón.

LOS GRUPOS ANARQUISTAS

Gobierno civil

Suscripción a favor de la Junta Central de Socorros, con motivo de la rebelión militar de Julio de 1936.

Relación de las cantidades ingresadas hoy en esta Sucursal del Banco de España, para abonar en la cuenta corriente de dicha Junta en la Central de Madrid.

Personal Sanitario de la provincia, Valencia, 406'60 pesetas; Sindicato de Trabajadores Administrativos, 15.000; Sindicato Agua, Gas y Electricidad, 7.593'30; Alguaciles de la Audiencia, 25'20; Comité Ejecutivo, Popular de Ollería, 2.352'50; don Andrés Santo, en representación de varios pensionistas de Valencia, 129'30.

Total, 25.306'90 pesetas. Valencia 9 de Octubre de 1936.

F. I. J. L. — F. A. I. Federación Local de Juventudes Libertarias

ALCIRA

Al salir este manifiesto a la publicidad, nuestro primer saludo es para los compañeros caídos en la lucha contra el fascismo, y para los que actualmente se están batiendo con tesón y valentía contra el mismo.

¡Salud, jóvenes de Alcira! A vosotros nos dirigimos por ser vosotros los que lleváis la palanca manumisora de la humanidad, los que con tanto arrojo estáis luchando tanto en la vanguardia como en la retaguardia, contra el fascismo criminal y despótico que con sus maquiavélicos planes nos quería someter a su yugo con todo el cortejo de hambre y miseria propio del mismo. Pero no, jóvenes de Alcira; muy lejos de todo eso, los trabajadores, y sobre todo los jóvenes, hemos dado el ejemplo y lo estamos dando; pero no es eso a lo que vamos, sino a decirles a los trabajadores y a los jóvenes en particular, que tenemos una responsabilidad máxima y, por lo tanto, procurar ponernos a la altura que nos corresponde.

Pues siguiendo los acontecimientos que desde el 19 de Julio nos vienen precediendo hasta la fecha, son en todo momento victorias de nuestra parte; pero no por eso debemos dormir y vivir en las tinieblas y confiarnos y confiar el destino a merced de nuestros compañeros que, afrontando toda la responsabilidad que el caso requiere en los comités respectivos, pudieran en todo momento dejarse llevar por el ambiente a un estado de cosas tanto o peor que el que teníamos antes. Ante todo eso, lo que quedamos en la retaguardia tenemos la obligación de ponernos en relación y obrar en consecuencia.

EL PLAN DE RECONSTRUCCION

En estos momentos de suma responsabilidad para nosotros, tenemos el deber de agruparnos en las específicas de las organizaciones sindicales C. N. T. — U. G. T., para que una vez allí estudiar los momentos actuales y encauzar el movimiento de una manera social y federalista al menos.

¡Jóvenes de Alcira! Los momentos que estamos atravesando no son para dormirse ni perderlos lastimosamente en cines, cafés y bares, respectivamente; son momentos de trabajar incansablemente por y para la causa y regenerar al individuo y prepararlo para regenerar la humanidad después. ¡Sí, compañeros jóvenes! Nuestro plan de reorganización está en las específicas de nuestras respectivas organizaciones; capacitarnos y capacitar a los demás, ese es nuestro lema, porque, claro está, no vamos a regenerar la humanidad sin haber regenerado antes al individuo.

Las Juventudes Libertarias os dirigen en estos momentos de lucha contra el criminal fascismo, un saludo y un llamamiento al mismo tiempo, para que engroséis las filas libertarias y desde allí organizarse y prepararse para emprender y responder en todo momento a los diferentes frentes de batalla en la que lucha lo mejor de la juventud, lo mejor de la cultura; nuestros compañeros intelectuales en lo que respecta a la reconstrucción de la cultura. Y ante todo esto, compañeros jóvenes, precisa que estemos bien organizados y que vivamos alerta, y que la revolución que se está gestando en los frentes de batalla encuentre en la retaguardia los resultados apetecidos por aquellos y por nosotros, y no dejar que la obra reconstructiva pase a manos de ningún sector determinado y que éste, con sus artimañas o torpezas, nos lleve por senderos oscurantistas y nos retrotraiga a unas épocas de esclavitud, hambre, miseria, opresión y de muerte. Y es por eso, compañeros jóvenes, por lo que nosotros, las Juventudes Libertarias de Alcira os recomendamos que no persistáis en permanecer a oscuras y no os dejéis arrastrar por nada ni por nadie, sin que se tenga una clara visión de lo que se ha de hacer.

Para eso, como venimos diciendo, es preciso estar en un estrecho y continuo contacto para preparar nuestros cerebros y encauzar la vida nueva que nos espera en un plan social-federalista y que podamos resolver tanto en los planes morales, económicos y culturales, encauzándolos hacia la nueva sociedad, hacia los consejos de economía, hacia los municipios libres y hacia la libertad integral del individuo, y para eso, compañeros jóvenes, precisa que estemos bien organizados



Nuestras fuerzas han tomado un caserío y desde las alambradas que montaron los facciosos, hacen fuego sobre los fugitivos

y enrolados en las respectivas específicas libertarias.

¡Compañeros! Por la revolución, por la nueva sociedad, por la libertad integral del individuo, por la socialización de la economía nacional, por los consejos de economía, por los municipios libres y por el consejo de defensa nacional, agrupados en las Juventudes Libertarias.

POR LA FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS: EL COMITE Alcira 6 de Octubre de 1936.

La C. N. T. en Villena

Ha tiempo que los trabajadores de Villena, y particularmente la Juventud, precisaba de una propaganda eficaz que respondiera a las necesidades morales, tan ineludibles en los pueblos agrarios, como son los de esta comarca.

La C. N. T. en Villena, por todos los medios posibles ha de satisfacer las aspiraciones supremas del pueblo en general, ya que de éste depende la buena marcha de su desenvolvimiento en todos los órdenes de la vida social.

El movimiento antifascista y revolucionario que hoy se gesta en el suelo español, exige de todo hombre consciente de su deber la más pronta e inmediata transformación de las cosas. No debemos ni podemos permanecer sometidos a las normas y legalismos del pasado, los que ayer impuso y ejerció la burguesía sobre los pueblos humildes y productores.

Seguir bajo las mismas tradiciones políticas y estatales, sería vergonzoso y denigrante para aquellos que sienten y luchan por justos y nobles ideales y una ofensiva bochornosa para aquellos que dieron sus vidas por un bienestar social, por la libertad y para la libertad.

El proceso biológico de la guerra contra el fascismo obliga al proletariado a seguir el ritmo de la evolución transformadora. No ir de común acuerdo con las circunstancias del momento, es hacer dejación de todo objetivo revolucionario, es atender contra el progreso reivindicador de las ansias populares. En fin, es castrar todo cuanto hoy se metamorfosea en las más vivas entrañas de un pueblo, que sólo su obsesión es de redimirse y libertarse de toda tiranía y esclavitud, venga de donde venga y sea de la clase que sea.

Los momentos álgidos en que vivimos no pueden admitir bajo ningún concepto, que se malogre la gesta heroica y transformadora, que de una manera sin igual escribe el proletariado español en las páginas de la Historia universal y revolucionaria.

Sean aquellos, los que de una manera solapada tratan de desviar las cosas del verdadero cauce antifascista y revolucionario, los que impregnados de ciertos fuegos autoritarios tratan de imponerse sobre la voluntad justa y soberana del pueblo anónimo, único factor llamado a disponer y determinar los destinos de un nuevo régimen humano y bienhechor; sépanlo bien, que las cosas han cambiado totalmente y por lo tanto hay que ceñirse lo más estrechamente a las realidades que encarnan las inquietudes populares y luchan por una España nueva y regeneradora, allá donde el fascismo cobarde atentó contra las libertades del proletariado abnegado y revolucionario.

La C. N. T. ha de llegar al más elevado esfuerzo, para que de una manera clara y determinante, inteligente y constructiva, sepa encauzar los problemas con lucidez y serenidad en todos los órdenes de la vida social, económica y política, en las circunstancias actuales de la

guerra contra el fascismo retardatario y cretino.

No hay que ir a remolque de nada ni de nadie, sólo los momentos críticos y difíciles de esta peopeya sangrienta obligan a todos y a todo a cooperar titánicamente a destruir por un lado y construir por otro, luchar y trabajar, vencer o morir, pese a quien pese y cueste lo que cueste.

La C. N. T. en Villena ha de saber interpretar el verdadero sentir de los trabajadores y particularmente a los pertenecientes a la organización confederal, no dejándose llevar por esa buena fe y tolerancia, excesivamente benévola, ya que todo en la vida es limitado y más tratándose de estas cuestiones tan sumamente delicadas como son las presentes.

Tengámoslo en cuenta, pues, a laborar se ha dicho, siempre con la mayor observación y vista referente a aquello que pudiera ser nocivo y pernicioso al engrandecimiento de la transformación social que llevamos a cabo.

ERNESTO SPONDIER

Villena a 6-10-36.

Deportes

FUTBOL

En Vallejo

VALENCIA F. C. - GIMNASTICO F. C.

Mañana domingo, a las 3'30, en un partido de campeonato super-regional, se encontrarán los dos rivales valencianos, que este año se presentan en excelente forma, a juzgar por los resultados realizados.

El club decano, deseando reverdecer sus viejos prestigios, ha reforzado su once con magníficas adquisiciones, que unidos a los elementos de que disponía, forman un equipo excelente.

Con objeto de facilitar la adquisición de entradas al público, hoy sábado, de 6 a 9, y mañana domingo, de 10 a 1, se expenderán éstas en la secretaría del Gimnástico, Barcas, 17, así como los pases de socios.

Campo del Levante

ESTA TARDE SE JUEGA EL TRASCENDENTAL ENCUENTRO DE CAMPEONATO LEVANTE-MURCIA

Para esta tarde, a las 3'45, se anuncia la disputa del segundo encuentro de campeonato super-regional levantino-murciano.

Corresponde jugar a los primeros equipos del Murcia y Levante. Los dos equipos se prestan a disputarse con fervor los dos codiciados puntos que tanto precisan para calzarse el título de campeones. Los levantinos presentarán su mejor once disponible e incluso con su medio derecha Dolz, e igualmente el Murcia ha comunicado desplazarse con lo mejor que reúne.

Ni que decir tiene lo trascendental del encuentro y la igualdad de fuerzas, después de conocidos los resultados obtenidos por estos dos equipos en la jornada del pasado domingo.

Regístran precios populares.

ARCHIVOS OBREROS: LEED FRAGUA SOCIAL



MADRID.—Oficiales y soldados saludan con el puño cerrado.

Avisos y comunicados

Telegrama que en el día de hoy ha cursado el cuadro de pelotaris del Frontón Valenciano al periódico "Euzkadi", de Bilbao:

"Ausente País Vasco momentos solemnes vigencia Estatuto, asociamos todo fervor júbilo nuestros hermanos, lamentando circunstancias nos impidan luchar su lado contra fascismo. ¡Gora Euzkadi y viva la República!"

PLAGAS DEL CAMPO

Se convoca a todos los prácticos en pulverización y personal especializado, de la provincia, a una reunión que se celebrará en el local Luis Vives, 3, a las diez de la mañana de mañana domingo, para nombrar a los que han de formar parte de la ponencia, según lo acordado en la asamblea que se celebró en el Nostre Teatre.

"LA CONSTRUCTORA VALENCIANA"

(Sección Albañiles del Sindicato Provincial de la Construcción, U. G. T.)

Se convoca a todos los compañeros de esta sección a la junta general que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio social.

Por tratarse de asuntos de gran interés, se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

A todas las Secciones: La Comisión Ejecutiva interesa de todas aquellas Juventudes que actualmente editen semanarios, boletines y toda clase de publicaciones, remitan dos ejemplares de cada tirada al Secretariado de Prensa de la Federación.

Al mismo tiempo, y a los efectos del servicio de originales, deberán relacionarse inmediatamente con el expresado Secretariado.—La Comisión Ejecutiva.

COMITE FRENTE POPULAR FEMENINO

(Domicilio social: "Casa de la Doña Treballadora", calle de Cadri-rers, 13, Valencia)

¡Mujeres valencianas antifascistas!

Mañana domingo tendrá lugar en nuestra capital una postulación en favor de los niños emigrados de Madrid y acogidos en nuestra región.

Todas las camaradas que lo deseen podrán participar en la alegría de ayudar a estos niños recogiendo una hucha que se les entregará en la plaza de Tetuán, a las diez de la mañana de dicho día.

Asistirán a dicho acto bandas de música y se ruega a las agrupaciones que integran el Frente Popular Femenino asistan con sus banderas y correspondientes brazaletes.

¡Mujeres todas! Asistid a contribuir con vuestra ayuda a tan magna obra.

Mujeres valencianas: Pensad que con vuestra ayuda podrá proporcionarse a estos niños ropas y bienestar.

Mujeres antifascistas: No falléis; los niños os necesitan.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS TEXTILES Y FABRILES DE VALENCIA (U. G. T.) SINDICATO UNICO FABRIL Y TEXTIL (C. N. T.)

Se convoca a todos los trabajadores de las secciones de yute, tanto manuales como administrativos, pertenecientes a la U. G. T. y C. N. T., a una asamblea que se celebrará mañana, a las diez de la mañana, en el teatro Principal, para tratar del siguiente orden del día:

1.º Que se abra la controlación de todas las fábricas de esta industria? En caso afirmativo, nombramiento del Comité de control por las organizaciones afectadas. Para mejor desenvolvimiento de la industria, ¿cabe llevar a cabo la semana de tres días? Asuntos generales.

Compañeros; compañeras; trabajadores del músculo y del cerebro: esta Asamblea es la pauta que debe marcar la nueva organización de los trabajadores, por lo que es obligación de todos acudir a ésta, donde se tiene que perfilar la marcha de la nueva Sociedad y el derrumbamiento de la pasada, donde únicamente podía "comer la clase burguesa".

¡Viva la emancipación de la clase trabajadora!—El Comité de enlace.

COMITE DE INCAUTACION DE LAS ARENAS

Este Comité invita a cuantas colonias de niños y niñas sindicales haya en Valencia, para que puedan visitar y expansionarse en los recintos de dicho Balneario, todos los días que tengan por conveniente.

CONSULADO DE LA REPUBLICA DE PANAMA, EN VALENCIA

Al tomar posesión el nuevo presidente de la República, con fecha 1.º del corriente mes, ha quedado constituido el Gabinete de la siguiente forma:

Presidencia: Excelentísimo señor doctor don Juan Demóstenes Arosemena.

Gobierno: Don Héctor Valdés. Hacienda: Don Ezequiel Fernández Jaén.

Comercio: Don Narciso Garay. Educación: Don Anibal Ríos.

Obras públicas: Don Leopoldo Arosemena.

Relaciones Exteriores y Comunicaciones: Don José E. Lefevre.

U. G. T.-F. V. T. E.-A. P. M.

SINDICATO NACIONAL DE MAESTROS

(Sección del distrito de Liria)

Se recuerda a los afiliados de este distrito que mañana domingo se celebrará junta general extraordinaria en la Casa del Maestro, a las diez y media horas, por primera convocatoria, y a las once por segunda.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos acudiréis sin falta.—La directiva.

C. N. T.-A. I. T.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA METALURGIA

Todos los compañeros de este Sindicato que tengan solicitado su ingreso en los cuerpos de Carabineros, Seguridad y Asalto, y hayan sido aprobados, deberán pasar por esta Secretaría, para cumplimentar aspectos de organización.—El secretario.

U. G. T. - C. N. T.

A TODOS LOS PELUQUEROS DE SENORAS

Se convoca a todos los compañeros a la asamblea conjunta que se celebrará hoy sábado, en el salón teatro de la Metalurgia, a las 10 de la noche, calle de Caballeros, núm. 27, con el siguiente orden del día:

- 1.º Elección de mesa de discusión. 2.º Lectura del acta anterior y aprobación de la misma. 3.º Orientación a cargo del Consejo técnico. 4.º Asuntos generales.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la asistencia de todos.

Por el Comité Unificado, Antonio Moreno.

Comandancia Militar

TERCERA DIVISION.—ESTADO MAYOR ORDEN GENERAL NUM. 35

Valencia 9 Octubre 1936.

Primero. Mañana, a las 12 horas, se reunirá en el Parque de Intendencia de esta plaza la junta de plaza y guarnición de esta capital.

Segundo. Por acuerdo del Comité Central del Patronato de Casas Militares, se declara con derecho a ocupar casa militar al personal que integra el cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, de la siguiente forma:

Primera y segunda sección: Casa tipo B (oficiales).

Tercera y quinta sección: Casa tipo C (suboficiales).

El personal indicado que desee ocupar casa militar, remitirá sus peticiones a las oficinas de este Comité local, calle del General Palanca, núm. 1.

Tercero. Los jefes de cuerpos, centros y dependencias de esta división, remitirán a la mayor brevedad duplicada relación del personal de jefes y oficiales, especificando residencia y columnas, tanto de Teruel como del resto de España, y en especial los de Játiva.

Lo que se publica en el orden de hoy, para general conocimiento y cumplimiento.—El general jefe accidental Mariano Sáiz.

Comité Frente Popular

DISTRITO DE LA VEGA ALTA

GRAN MITIN

Gran mitin para mañana domingo, a las diez de la misma, en el teatro Máximo Gorki, calle de Sagunto, 208.

En este acto, de afirmación antifascista y de adhesión al Gobierno, harán uso de la palabra Manuel Gimeno, por las Juventudes Socialistas Unificadas; Pascual Angeles, por Unión Republicana Nacional; Francisco Fenollar, por el Partido Sindicalista; un orador, no designado aún, por Izquierda Republicana; Angel Gaos, por el Partido Comunista; y Manuel Molina Conejero, por el Partido Socialista.

Por un mando único militar, por una sola disciplina; por el apoyo al Gobierno del Frente Popular; por el aplastamiento del fascismo, ¡todos como un solo hombre al mitin!

Nota.—A las nueve de la mañana se abrirán las puertas del teatro.

Ferrocarril Central de Aragón

AVISO

A pesar de las reiteradas invitaciones que se han hecho por el Comité Central de Milicias Antifascistas y autoridades, por haberse llegado a un convenio regulador de los transportes por ferrocarril, tanto de viajeros como de mercancías, se vienen observando un sinnúmero de abusos por parte de elementos que, escudándose en los sellos de alguna organización social o política, y también en el carnet de miliciano o guardia, quieren viajar sin pagar unoy sin condiciones los otros, perjudicando moral y materialmente a esta industria ferroviaria que también está incautada por sus obreros, los que tienen que hacer esfuerzos gigantescos para poder atender a los compromisos de orden económico.

Deben ponerse en buen sentido y no olvidar que el régimen económico está regulado por un signo monetario al que, queramos o no, mientras no se implante otro mejor, debemos subordinarnos y resulta algo repugnante que alguien, valiéndose de las circunstancias, quiera imponer el imperio de las armas, sin mirar que atropella a la moral y a los intereses de otros trabajadores, por lo menos, tan respetables y dignos como él. No debe olvidarse que la libertad de uno empieza donde acaba la del otro.

Se ruega y encarece a todos en general, que cuando hayan de viajar por asuntos de servicio y por cuenta de algún organismo oficial y responsable, arreglen la documentación y con ella adquieren los billetes en taquilla, de acuerdo con el convenio establecido, no siendo válidos los documentos de entidades políticas o sociales con que tan frecuentemente se presentan en los trenes para justificar viajes, cuyos documentos, la mayoría de las veces han sido extendidos para fines puramente particulares.

Los milicianos, por el solo hecho de serlo, no tienen ningún derecho a viajar sin billete, y en cuanto a los guardias, deberán hacerlo en la clase que les corresponde y con el máximo de cinco en cada tren, como tenían concedido, sin poder ocupar asiento en los trenes de plazas limitadas.

Esperamos que con estas advertencias se impondrá la comprensión y se evitarán los pequeños y desagradables incidentes que a menudo se desarrollan entre el público y los compañeros de servicio en estaciones y trenes, que se ven amenazados al querer exigir responsabilidad y moralidad de aquellos que sólo ven en los gloriosos momentos actuales la oportunidad de realizar impunemente sus fechorías.

También hacemos presente, por las mismas razones expuestas, que quedan suprimidos de una manera rigurosa todos los billetes gratuitos, único modo de evitar los intolerables abusos que se han venido cometiendo.

Este acuerdo es terminante y serán inútiles todas las tentativas. Dénse por bien enterados todos, que quedan suprimidos los billetes gratuitos en esta línea, no sólo para el público, sino para nadie. Por el Comité de Servicio.

A los señores y camaradas abonados a las corridas de Feria

COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Obran en poder de este Comité Ejecutivo infinidad de ofrecimientos de abonados a las corridas de Feria, los cuales hacen donación del importe de las localidades a favor de las Milicias antifascistas. No podemos más que encomiar el rasgo tan noble de los que habían invertido ciertas cantidades para la diversión y apaciguamiento, y que debido a la criminal sublección se desprenden noblemente y se aprestan a convertirlo en armas para aplastar al fascismo en la cruenta lucha que sostiene el pueblo.

Este Comité, respondiendo a los deseos de los camaradas que además de haber hecho donación han presentado proposiciones para que este Comité active con este loable fin lo del abono, y además pone en conocimiento de todos lo siguiente:

Que este Comité Ejecutivo no puede declarar fascista a nadie por el solo hecho de no dar para la lucha antifascista determinadas cantidades.

Lo que si hará este Comité es publicar en la prensa y por la radio la lista completa de los abonados y también el destino de la cantidad abonada para satisfacción de los interesados.

No queremos que nadie se crea coaccionado en esta lucha en que los campos están bien delimitados; no caben términos medios: Fascistas y antifascistas; antifascistas todos cuantos contribuyen al aplastamiento de los que han sembrado el suelo ibérico de dolor y sangre. Fascistas, los que, agazapados, obstruyen y "dificultan" el triunfo del pueblo.

Se ruega a los señores y camaradas abajo expresados se pasen por el Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, Pl y Margall, 17, para un asunto que les interesa:

Don Juan Angeles, don Ignacio Redón, don Miguel Aleix, don Vicente Peiró, don Andrés Carrandino, don Antonio Gosálvez, don Francisco Ros, don Francisco Martínez, don Luis Ungo, don Juan Mateu, don Salvador Pascual, don Luis Ruiz, don Rafael Guixeres, don Adrián Alamar, don Vicente Fontelles, don José Díez, don Juan Barber, don Andrés Ruiz, don Carmelo Vials, don José Vidal, don José Chullá, don Vicente Climent Vila, don Juan Gomis, don José Villanora y don Francisco Zaragoza.

De Burriana

ANTE LA PROXIMA TEMPORADA NARANJERA

Fué la Regional Campesina de Levante, quien estudió a fondo este magno problema. Ni que decir tiene que no es necesario esforzarse gran cosa para echar por tierra el débil argumento de los pusilánimes y pesimistas, quienes, faltos de energía para enfrentarse con nada, niegan a los demás capacidad y valor para realizar aquello que son incapaces de hacer, por su impotencia.

Afortunadamente, las teorías libertarias de la Confederación Nacional del Trabajo son de un matiz tan sencillo, que para el ejercicio de las mismas no se precisa de grandes preparaciones. He aquí, en pocas palabras, como concretamos nosotros la manera de organizar la exportación de la naranja:

Cuanto se dedican al laboreo y cultivo del naranjo, así como cuantos intervienen en la confección de la naranja, se reúnen familiarmente y determinan, como es natural en periodo de franca revolución, como hoy estamos viviendo, exportarla por sí mismos. Reconociendo, lógicamente, que los conocimientos comerciales los poseen los comerciantes, reúnen a los mismos y les dicen sencillamente: "Amables técnicos de la exportación frutera: Como en periodo revolucionario ha de ponerse todo a disposición del Pueblo, nosotros os hemos llamado al efecto de conocer lo que pensáis y las aspiraciones que con respecto a la próxima temporada naranjera tenéis."

Como es de suponer, los que tienen fuertes deudas pendientes con la justicia popular, han desahuciado al llamamiento.

Comité Ejecutivo Popular

(Delegación de Propaganda, Prensa y Comunicaciones)

Relación de los telegramas detenidos en la delegación de Propaganda, Prensa y Comunicaciones, por no encontrar sus destinatarios:

Josefina Estela, Burjasot, 59, Benicalap.

José Ortiz, Bonsanz, 1, 1.º

Luis Fernanda, Avenida Puerto, 120.

Antonio David, Avenida Puerto, 46.

Fernando Guzmán, camino del Grao, 115.

Antonio Oller, Maldonado, 14.

Miguel Vila, Adolfo Beltrán, 60.

Tomás Cendrero, S. Abril, 26.

María Año, Nueva, 20.

Florena Martí, Escalante, 149.

José Gregorio, J. Benllure, 18.

Manuel Ruiz, V. Ballester, 19.

Pedro Sánchez, Ballén, 10.

Inés Murrillo, J. Lloréns, 44, 2.º

Emilio Arnau, Olivereta, 2.

Justa Duar, Dr. Barrano, 11.

Mariano Doménech, Cirilo Amors, 60.

Brígida López, Ciscar, 47.

Francisco Martínez, Concha Ventura.

Escolatina Ortuño.

Francisco Fons, Avenida de los Mártires de Jaca.

José Alfonso, Paterna, 72.

José Casasús, Baracas, 37.

Vicente Ruiz, J. B. Marco, 13.

Rosa Mompó, Rosario, 42.

María Chierte, Rosita Peris.

De enseñanza

CURSILLISTAS DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE 1936

La Junta Organizadora e Inspectora de Segunda enseñanza de Valencia (calle Largo Caballero, antes Isabel la Católica, número 13), participa a todos los cursillistas de 1936 que dentro de unos días habrá en esta Junta impresos para que puedan solicitar su incorporación al profesorado de Segunda enseñanza.

PERSONAL DOCENTE DE SEGUNDA ENSEÑANZA

A todo el personal docente de Segunda enseñanza que se halla accidentalmente en Valencia, la Junta Organizadora e Inspectora de Segunda enseñanza (calle Largo Caballero, antes Isabel la Católica, número 13) participa que ha pedido a Madrid se le remitan solicitudes impresas para la readmisión y se le autorice para tramitar las mismas, para todo este personal docente.

mos y nuestros conocimientos comerciales a disposición de la Colectividad, reintegrándonos a la Puestos de acuerdo, en toda la misma en calidad de obreros" zona naranjera se pone en función la tarea preparatoria (como estamos haciendo en Burriana), abasteciendo a los almacenes de cuantas materias primas necesitan, así como ponerse en contacto con la clientela de los mercados extranjeros.

Advertimos a los campesinos que no se dejen influenciar por la política de ningún partido, y manifestamos que si bien los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo tenemos la franqueza, la sinceridad y la delicadeza de hermanar nuestros esfuerzos con los trabajadores de todas las tendencias y de manera especial con los de la U. G. T., estamos dispuestos asimismo a demostrar que delicadeza, sinceridad y franqueza no es, y menos en nosotros, signo de debilidad.

Nosotros queremos y propugnamos por una estrecha unificación de todas las energías vitales para mejor coordinar la fuerza que ha de aplastar a la hidra fascista y mejor lograr la tan deseada emancipación de la Humanidad doliente; mas lo queremos sin el contubernio de juegos malabares; sin la intromisión en nuestros medios de ingerencias extrañas; sin la politiquería aviesa de los profesionales de la burocracia.

Si los políticos de izquierda, a más de políticos obreros dentro de sus organizaciones respectivas deben de contribuir con sus conocimientos para la buena marcha de la misma. Así nos entenderemos, políticos y apolíticos, ateos y deístas, manuales e intelectuales.

ASPECTOS

La guerra transformará la vida social de España

La gran virtud, la inmensa propiedad de esta guerra, es la que se desprende como consecuencia inmediata, en el orden social, nacionalmente, y la influencia que tendrá esta consecuencia entre los trabajadores del mundo entero.

Durante varios años se ha venido desarrollando una campaña antimilitarista y antibélica por parte de todos los hombres de la vanguardia social.

La Guerra Europea, con todas sus escenas de terror, ha estado alimentando, como fuente inagotable de profundas sugerencias, a todos los que precisaban material para combatir la guerra. "El fuego", del malogrado Barbusse, y "Sin novedad en el frente", de Remarque, señalaron una época pacifista que interesa a una inmensa corriente de opinión universal.

Todos dicen, a la vista de los propios acontecimientos que definen claramente el campo de los alentadores del imperialismo armamentista y el de los pacifistas conscientes, que la próxima guerra determinará el fin de la civilización, si ésta no reacciona a tiempo de evitar ese inmenso cataclismo.

A la Guerra Europea precedió una lucha pasional entre los poderosos que pugnaban por desencadenarla y los que a ello se oponían. Un rosario de hechos provocados desde distintas partes de Europa, precipitó a aquella masacre, que costó 37 millones de víctimas. El capitalismo veía cómo iba minando su cimentación, y buscó su salvación poniendo en juego las defensas del Estado, moviendo a una diplomacia concubina, que concitó hábilmente un odio feroz entre aquellos rivales, y que por esta circunstancia era materia predispuesta para ello.

Terminada la guerra y vencido un bando, surge la Sociedad de Naciones, que espiritualmente—nada más que espiritualmente—venía a llenar un papel, que en el orden material no ha sabido mantener. Pero al margen de este organismo internacional, los trabajadores, implantando en Rusia, Alemania, Hungría, Polonia y otras naciones, por voluntad expresa, un cambio político y social, buscaban el verdadero camino de la paz, que no puede buscarse más que exterminando al factor que produce la guerra. Ciertamente en Alemania, Italia, Polonia, Hungría, las cosas han cambiado, y son precisamente los países que con más deseos buscan una nueva masacre; pero si esto se ha podido hacer, porque lo ha permitido el espejo de la socialdemocracia dando pábulo político a los eternos traidores del proletariado, ello no borra la gravedad de que sólo a base de guerras el capitalismo, cada vez con un nombre distinto, pretende sobrevivir, y de que la Gran Guerra produjo un desperezo entre el proletariado del mundo, llevando a la realidad por vez primera, regímenes de vida que hasta entonces fueron imposibles.

Pues bien; ahora, como entonces, la Historia se repite con una exactitud matemática. Diríase que tan sólo cambian los escenarios y las fechas, pero que, en cambio, los hechos tienen un significado idéntico al de aquéllos. Pero si entonces las guerras en los Balcanes precipitaron la otra guerra general, en otra península que no es la balcánica y sí la ibérica, apéndice como aquella del bloque pétreo de Europa, se suceden las cosas señalando otra nueva epopeya. Así lo quieren, al parecer, Alemania—racimo de venganzas—, Italia—con su imperialismo histórico y su ambición de nuevo poderío—, Portugal—celestina de los poderosos— y todas cuantas naciones fascistas apoyan de manera descarada a los sublevados españoles.

¡Ah!, pero lo que no ha podido determinar nadie todavía, porque escapa al control de quienes se creen dominadores de pueblos, es el resultado de esta aventura.

Véase, si no, cómo reacciona el proletariado lusitano frente a la oprobiosa dictadura de Carmona-Oliveira Salazar, cuando han visto la abierta protección que prestaban a los fascistas españoles. Y cómo un pueblo ultrajado durante centurias, como el pueblo árabe, sometido por un militarismo borbónico, se rebela frente a la tiranía de Franco y sus acólitos.

Esto nos hace pensar en que son posibles dos cosas también: en que el proletariado del mundo se decida por su cuenta y riesgo a evitar todas las guerras y prepararse el camino para una vida sin parásitos, y que todos los productores de Iberia, lejos de pararse en mirar si son lusitanos o españoles, se unan buscando en un régimen federalista que condense el más alto grado de libertad, la solución definitiva a esa diferencia que entre todos establecen las fronteras que separan a una y otra nación, pero que no llega a dividir el pensamiento y el sentir de ambos pueblos.

Está, pues, llamada a ser la futura guerra, no una contienda entre Estados capitalistas, como así se pretende que sea, con perjuicio notable y único del pueblo trabajador, sino una guerra social, en la que los pueblos han de encontrar su liberación de tanto oprobio y tanta farsa.

Brindamos al mundo en estos instantes estampas magistrales de lo que esto puede llegar a ser.

En dos meses nada más, hemos cosechado experiencias sublimemente alocadoras: burgueses de legendaria estirpe que voluntariamente se pasan a las filas de los trabajadores; otros sujetos no menos interesantes que, desarmados y despojados de "sus" riquezas, se han transformado en verdaderos peleles, pareciéndoles su poderío pasado, algo así como la pesadilla de un sueño de hadas; trabajadores hasta ayer profanos en materia de administración de la nueva vida y hoy diligentes y entusiastas técnicos, que improvisan extraordinariamente los órganos rectores de la revolución en su aspecto económico; Milicias populares que reemplazan, con mucha más lealtad inclusive, a un ejército envilecido y traidor; cambio radical en los pesimistas y en los retardatarios de ayer...

Todo ese vasto plan de problemas sin solucionar, que impedía el normal desarrollo de la vida, resultó por obra especial de esta guerra social.

Las enseñanzas presentes tienen más valor que el aparente, porque nos dan a entender que si el proletariado internacional se perca a fondo de las incidencias de esta lucha y presta su concurso para que nuestro triunfo se consiga lo más rápidamente posible, el fascismo, resumen de todas las ambiciones imperialistas de los poderosos de nuestro tiempo, habrá sufrido una herida mortal de necesidad y será llegado el momento de que todos emprendan el mismo camino para exterminarlo, llevando a la práctica un ensayo de convivencia social, que reúna las aspiraciones más fecundas del pueblo laborioso.

Es por esto que redoblamos nuestro esfuerzo, como el fascismo internacional se alía a la militarada española, sabedor de que se juega en la Península Ibérica algo que es consubstancial con su propia existencia.

Queremos cancelar con orgullo un período histórico que está pergeñado a fuerza de crímenes y explotación, de miserias y rutinas ampulosas.

No pretendemos conquistar fama de guerreros victoriosos en esta guerra contra nuestros enemigos seculares, sino un mundo nuevo, cuya alborada surge tras las alturas del triunfo, bañándonos la frente con sus rayos luminosos como a los clásicos atletas de la Héliade.

J. RUEDA ORTIZ

La canalla dorada



VENTOSA

Este nombre es un poema que simboliza toda una política.

El funesto político catalán que encabeza estas justicieras líneas, da nombre a un procedimiento de gobierno encaminado a preparar la situación presente.

Pertenece a la "Lliga Catalana", entidad rectora de la burguesía e inspirada por el triunvirato Cambó-Ventosa-Rahola.

Bajo su inspiración, la "Lliga" fomentó el reclutamiento de pistoleros para formar el Sindicato Libre, instrumento de los generales Anido y Arlegui, los cuales convirtieron el asesinato en sistema de gobierno.

Cuando no fué posible hacer pistolear trabajadores, se enroló en la política de arrojarse al sol que más calienta, reservándose, no obstante, las intenciones del miura para toda ley de matiz izquierdista. Para estas ocasiones, sus secuaces aplicaban a todo pasto la política de la ventosa, en su plan por no solucionar ningún problema y agravarlos, por el contrario, haciendo como que se hace.

Rival de Cambó en pos de jefaturas, y emulándose mutuamente por ver quién inspiraba las represiones de matiz más sangriento, coincidía, se identificaba, cuando una orden de las alturas eclesiásticas propiciaba la unidad en el crimen.

En la política catalana ha sido la personificación de la zancadilla y la traición. Los intereses de la alta burguesía, concentrada en el Fomento del Trabajo Nacional, no hallaron mejor adalid que Ventosa para toda clase de combinaciones, si con ellas se lograba un beneficio para el capitalismo o la iglesia.

Veleta de la política, no tuvo jamás otro norte que el que representa una caja de caudales bien repleta.

Fascista como él sólo, es dorado y es canalla, por lo cual esta sección es su sitio natural.



"El arzobispo de York condena la traición de los generales españoles."

¡Ya se les cierran las puertas celestes!

"En Santa Cruz los fascistas sufren un descalabro."

¡¡Y era en Santa Cruz!!

"El Gobierno soviético rescinde todo compromiso si persiste la ayuda de las naciones fascistas a los facciosos."

¡¡Las cartas boca arriba!!

"Se ha constituido el Gobierno autonómico vasco."

A Royo Villano le ocasionará una "basea".

"Se crean cinco mil plazas de maestro."

Por algo somos antifascistas.

"El pueblo marroquí contra los facciosos."

¿El pueblo marroquí? ¡Y todo el mundo! ¡¡Y Dios, y su madre!!

"Un trimotor fascista, abatido en Oviedo."

Confórmense, porque se estrelló sobre el "santo" suelo.

"Los facciosos, en Vitoria, han fusilado ocho sacerdotes."

Para ser gratos a Dios.

"Los fascistas del Moncayo..."

El Consejo de Defensa Nacional

Nuestras necesidades urgentes de nuestros cuadros de lucha en los diferentes frentes de batalla, nos obligan a tener que insistir sobre esta necesidad para que con la mayor rapidez se pongan en práctica los trabajos de las grandes realizaciones y terminar o poner término a esta contienda civil, que pretende destruir la obra heroica de los valientes paladines que luchan por la libertad.

No podemos permanecer por más tiempo en esta actitud de pasividad con la esperanza puesta en otros sectores que creen de necesidad aplastar al fascismo, pero que sus egoísmos o sus intereses particulares los posponen al interés general.

Este movimiento pide nuestra coordinación, del cual todos participamos y para el que todos hemos de esforzar nuestras energías a fin de frenar los ímpetus de devastación de los negros españoles, ya que la falta de esta coordinación les da, de vez en cuando, algún margen de facilidad en la lucha que sostenemos.

Las órdenes de preparación, la estrategia que se pretende implantar desde una oficina central, o de un Ministerio, no puede juzgarse más que de catastrófica. Los resultados son evidentes y claros y no dejan lugar a dudas sobre la ineficacia de estos extremos.

Se necesita, y así hay que exigir, que en vez de discurrir sobre las posibilidades de triunfo de una tendencia política o social, hay que pensar en algo más eficaz y que se ajuste a las circunstancias, sin que el concepto ese de superioridad se descomponga y se pretenda hacer una barrera infranqueable a toda razón, porque ello produciría como consecuencia lógica un desastre general, porque no se puede jamás obrar a espaldas de la realidad; y

si alguien en los momentos en que vive la nación española pretendiese hacer bandera partidista por antagonismos o viciosa euforia, no hay que olvidar que sería una doble traición y toda traición lleva consigo el más cruel de los castigos.

Vivamos fijos en nuestra defensa. No intentemos fraccionar nuestras posibilidades de triunfo y no pretendamos bajo ninguna bandera que, en un arranque de amor propio, se abandone todo aquello que se conquistó en noble lid, dejando en esos lugares la estela de dolor que nos acompaña. Para esto hace falta que por encima de todos y de todo se constituya este Consejo de Defensa Nacional, donde todos los que luchan tengan la representación debida sin que por el contrario absorba todas estas funciones un órgano central que, olvidando todo, se arrastre por las peligrosas pendientes de una estúpida tradición de mando ineficaz, que patentizaron con su fracaso los antiguos gobernantes.

Así, pues, hemos de llevar a efecto y con rapidez los acuerdos del último Pleno celebrado y llegar a la constitución inmediata también de esos Comités de Defensa Regionales y con acelerada rigurosidad trazar la consecución de todas nuestras decisiones en la realización de nuestros objetivos.

Libre iniciativa en los frentes. Ordenación económica en cada región.

Colocar en el lugar que corresponde aquellos que se nieguen a formar parte de estos Comités de Defensa Federal Nacional, porque con ello coinciden con el eterno enemigo que siempre pretende desunificar la obra de acción donde está empeñada la dignidad y la vergüenza de España.

JUAN C. ACHA

De política internacional

Francia hacia el desastre

Es preciso hablar claro. En los momentos actuales las medias tintas sólo sirven para aumentar el confusionalismo y el recelo de la traición.

Hay que decidirse por uno u otro bando. La neutralidad, en esta lucha a muerte, es sospechosa e imbecil. Los pueblos, las naciones, el mundo entero, se tiene que decidir por el trabajo o por el capital. Mejor dicho, por el proletariado, por el explotado; o bien por el capitalista, por el sinvergüenza, por el explotador.

Francia, de unos años a esta parte, está dando muchos pasos en falso en la política internacional. Parece que la vieja República ha perdido el timón, y la nave gubernamental francesa va sin rumbo ni guía por ese río sucio y revuelto de la política internacional europea.

Ya no es Francia hoy, la Francia de los grandes gestos demócratas de antaño. Ya ha dejado de ser patria de insignes demócratas. Ya no es el pueblo de gobiernos liberales y conscientes de sus actos. Ya no es hoy Francia el país que ejercía el control espiritual de Europa. Ya no es el país de las decisiones viriles y libertarias.

Ved sino la cobarde e hipócrita actuación del Gobierno Laval y de sus sucesores en la guerra italo-abisinia. Recordad las ridículas ancasas del Gabinete Laval y la jesuitica actuación de su presidente para de manera sospada ayudar a Italia en su cobarde agresión a Abisinia. Recordad las humillantes claudicaciones de Francia ante las imposiciones y despiantes ofensivos de Italia.

Y ahora, ved al Gabinete Blum haciendo humillantes piruetas de clown de circo, agachándose cobardemente ante las exigencias de Roma.

Old, camaradas. En París se teme a Roma y a Berlín. Ha cundido el pánico, el miedo, el terror, en los bulevares parisinos.

Confórmense; morir a manos de los benditos de Dios, es asegurarse el pasaporte a la gloria.

"Se combate en Oviedo." De nuevo están frente a frente los helicópteros de 1934.

GOLIAT

Los franceses todavía no se han dado cuenta de lo que le espera a Francia de vencer el fascismo en España. Sencillamente: rodeada, sitiada Francia por el norte, sur y este por el triple fascismo alemán, italiano y español (según el pacto secreto italoalemán). París y el norte francés pasaría a ser una provincia más alemana, y Marsella y los Alpes franceses serían una provincia más italiana, mientras las colonias francesas se repartirían bonitamente; Argelia y Túnez para Italia; Marruecos, el Camerón y el Sudán para Alemania; Madagascar y Tonkin se lo repartirían entre Inglaterra y el Japón.

Todo eso es obra de la política internacional del capitalismo, que tiende a argollar a los pueblos de espíritu libre como Rusia, Francia, España, etc.

Y Francia no ha comprendido todavía que las piruetas ridículas de Blum van a conducir al país francés a su aplastamiento y a su desaparición como nación.

Hace ya muchos años que Alemania está trabajando y conspirando para que eso sea una realidad. ¿Y Francia no se da cuenta del grave peligro que corre su independencia? ¿Es que el Gobierno francés y los franceses han perdido el sentido de la intuición y de la lógica?

No confíemos demasiado con Francia ni con Inglaterra. Sus Gobiernos nos quieren engañar y traicionar tal como hicieron con Abisinia.

Pero España es cosa muy distinta. No bastamos nosotros solos los obreros españoles para tirar al mar, al océano, a toda esa fauna de teboratas y asesinos fascistas españoles que deshonran el nombre de España ante el mundo civilizado. Somos demasiado machos para permitir que una fauna de degenerados invertidos nos dicten la ley.

De Francia e Inglaterra no podemos esperar nada bueno. Francia va al desastre, pero no arrastrará a España tras sí.

Mas no todo es orgullo en Europa. Por suerte, Rusia pone en pie de guerra 32 millones de hombres y tiene el ejército más potente del mundo en material, hombres y aviación. ¡En 24 horas pueden ser arrasados Berlín y Roma!

¿A qué, pues, el miedo francés? ¡¡Rectificar es de sabios!!

Cartelera del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

OLYMPIA A las 4'30, 7 tarde y 9'30 noche
Algo nuevo y original

RUSIA REVISTA 1940

Completan programa otras películas.

LUNES PROXIMO: ESTRENO de la superproducción **HABLADA EN ESPAÑOL, DURO Y A LA CABEZA**, creación de JAMES CAGNEY. Dinamismo, comicidad irresistible, juego de puñetazos y sonrisas por el tuno Cagney. El hombre que se hacía temer por sus terribles golpes de cabeza **RISA CONTINUA UN CICLON DE CARCAJADAS**

NOSTRE TEATRE Compañía de Comedies Valenciennes.—Director: VICENT MAURI

A les 6 vesprada: A les 10 nit:

Eixa dona es cosa meua **NOSTRA NATAXA**

CAP AHI AMUNT ANEM Creació de esta compañía

BUTACA, 1'50

METROPOL Hoy, 4'30 tarde y 9'30 noche

El más gracioso film del gran cómico LUCIEN BAROUX

LA MASCOTA

RISA CONSTANTE... DIVERSION CONTINUA... DELEITE SIEMPRE...

Dará principio la sesión: **MARCHA DEL TIEMPO NUM 8** (documental)—**PAZ EN LA TIERRA** (dibujo en preciosos colores), siendo amenizados los intermedios por la Orquesta Metro Jazz, dirigida por Isidro Laguna.

LIRICO Hoy la superproducción titulada

La sublime mentira

El mayor sacrificio que puede imponerse una madre, narrado en una forma magistral que llega al alma, por Pauline Lord y Rasul Rathbone.

Completarán el programa: **HUERFANOS DEL OESTE**, por el cabalista Ken Maynard.

TEATRO RUZAFÁ Hoy sábado, a las 6 de la tarde

Las de Villadiego

A las 10 de la noche: Función homenaje a nuestro héroe popular

COMANDANTE URIBARRY

y su valiente columna orgullo de Valencia.

Representándose la revista

LAS DE VILLADIEGO

RIALTO Hoy a las 4'30, 7 tarde y 9'30 noche

BAILES Y REPIQUETEOS (maravillosa documental).

ESPECIALISTAS EN COARTADAS (interesante asunto policiaco).

CODIGO SECRETO

Hablada en español, por William Powell. Gran estreno Metro. Todos los secretos del espionaje revelados en la más intrigante película de aventuras.

CAPITOL De 4'30 a 12 noche.

LA MARCHA DEL TIEMPO NUM. 9, interesante documental.

EL GALLITO DEL LUGAR, maravillosos dibujos en color de Walt Disney.

Grandioso éxito: Harry Baur y Simone Simón en

OJOS NEGROS

Un film magnífico de trama sugestiva, azarosa y atayante en el que abundan inspiradas páginas musicales rusas.

Teatro Eslava

HOY Y TODOS LOS DIAS, a las 6 tarde y 9'45 noche.

EXITO CLAMOROSO DE TODO EL PROGRAMA.

TRINI ESPINOSA, CLAUDINI, DORITA Y VALERO, ANTONIO VIVES, RIMA AND GRELL, MARUJA DE CORDOBA, TITINA VELA, CAMILIN, PAQUITO INSA, CARMELITA DEL RIO, BERTINI, PILAR GARCIA. Triunfo rotundo. Exito enorme. Merenciano y su Orquesta Precios populares.

En la próxima semana debut de Rambal con el estreno de **TEMPLE Y REBELDIA**.

APOLO

Gran compañía lírica — Realizador: Pepe Alba

Hoy sábado 10 de Octubre, a las 10 de la noche.

ESTRENO del sainete madrileño, en tres actos, de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro F. Moreno Torroba.

LA BODA DEL SEÑOR BRINGAS O SI TE CASAS LA PRINGAS

Representada en Madrid más de 200 veces con un éxito grandioso. **COLOSAL REPARTO**

BUTACAS, DOS FESETAS

TYRIS Hoy, a las 4'30 tarde y 9 noche:

Orquesta.—**EL FUGITIVO DEL OESTE** (emocionante caballista)—**ESCAPANDO DEL MANICOMIO** (cómica)—**AVENTURAS DE BOSCO** (dibujos en colores).

LA MELODIA DE BROADWAY 1936

(La mejor revista musical de la temporada)

POPULAR CINEMA

Calle Turia

Todos los días de 4'30 a 12 noche.

ACOMPANDO (dibujo).

YO CANTO PARA TI, por Conchita Fiquer.

RATAPLAN, éxito de Antofñita Colomé.

Cinema España

Hoy

ESPIAS EN ACCION

y

ES MI HOMBRE

por Valeriano León y Mary del Carmen.

D O R E

Hoy de 4'30 a 12 noche: El mayor éxito de la temporada.—La bonita opereta de canto, música y baile, **VIVAMOS ESTA NOCHE**, por Lillian Harvey y Tullio Carminati. — **¿QUIEN ME QUIERE A MI?**, producción nacional, por la conocida niña Mari Tere, Lina Yegros y el célebre cómico Luis de Heredia.

Nota: En los intermedios actuará la orquesta **PLUS ULTRA JAZZ**, compuesta de nueve profesores.

SUIZO Sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche. ¡Extraordinario programa!

LA MUJER DE MI MARIDO, por Elisa Landi y Frank Morgan.

EL PAIS DE LAS FIESTAS, preciosos dibujos en colores

EXITO - EXITO - EXITO

MONJA Y CASADA, VIRGEN Y MARTIR

Directa en español

Lunes próximo: ¡Gran acontecimiento! **MORENA CLARA**, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Royal Cinema

Revista.

EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO

Dibujo.

UNA MUJER EN PELIGRO

Totalmente hablada y cantada en español

CINEMA GINER

Revista — El campeón ciclista, en español, por Joe E. Brown (Bocazas).

—Un dibujo sonoro.—La grandiosa producción dramática, El hombre de las dos caras, en español, por Edward G. Robinson, Mary Astor y Ricardo Cortez.

GRAN VIA

Sesiones de 4'30 tarde y 9'15 noche.

EL PERRO DE FLANDES (película policiaca). — Preciosos dibujos.—La maravilla cinematográfica más grande hasta la fecha, **LA FERIA DE LA VANIDAD**, en español.—Los intermedios son amenizados por la orquestina Gran Vía, la que ejecuta variado repertorio.

AVENIDA HOY

ENEMIGOS INTIMOS, por Edmund Lowe y Jack Holt.

LOS NIÑOS EN EL ZAPATO (Precioso dibujo).

VIA LACTEA

por Harold Lloyd y Adolphe Menjou, en español.

CINE JERUSALEN Hoy

EL CABALLO DEL PUEBLO, en español, por Ollinda Bozan.

Rosario la cortijera

en español, por Estreñita Castro

Fontana Rosa

De 4'30 a 12 noche:

LA CANCION DEL CREPUSCULO, por Conchita Supervia; Preciosos dibujos en colores; **LA HIJA DE JUAN SIMON**, por Angellillo, Pilar Muñoz y Carmen Amaya.

Gran Teatro

GARRAS Y COLMILLOS.

LA MARCHA DEL TIEMPO NUM. 4.

GRACIA FELINA (dibujo en colores).

Roberta

por Fred Astaire y Ginger Rogers

Palacio Cinema

Hoy de 4'30 a 12 noche, continua:

Revista—**DOS Y MEDIO**, grandioso asunto cómico de hilaridad constante—Dibujos en colores.

Doce hombres y una mujer

en español, interpretada maravillosamente por la eminente actriz Irene López Heredia.

Cine Sorolla

Hoy, de 4'30 a 12 noche:

CARNE DE ESCANDALO, por Walter Connolly y Fay Wray; **LA DANZA DE LOS RICOS**, en español, por George Raft, el bailarín del siglo.

Preferencia, 50 cts.; General 30 cts.

Valencia Cinema

De 4'30 tarde a 12 noche:

EL PAYASO DEL CIRCO, por Joe E. Brown. — Sastrecillo valiente (dibujo).—El lago del Lugano (revista).—**EL OCTAVO MANDAMIENTO**, por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat.

Cinema Goya

4'30 tarde y 8'45 noche.

EL RAYO DE PLATA, por Sally Blane.—**REINO DE LAS MUJERES**, variedad musical en colores—Dibujos sonoros.—Exito rotundo:

LUPONINI

(El terror de Chicago.) La primera película de gangsters directa en español, por José Bohr, Anita Blanch y Maruja Gómez.

Plaza de Toros de Valencia

DOMINGO 11, a las cuatro menos cuarto de la tarde, seis hermosos toros de la afamada ganadería de Hijos de Miguel Miura, de Sevilla, para

Manolo Martínez, Rafaelillo y Enrique Torres

CINE IDEAL

Sonoro, con aparato "Western Electric". Sesión de las 4'30 a 12 noche—Variedad musical—Dibujos sonoros.—**¿QUE HAY NELLIE?**, en español por Paul Muni.—**EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS**, en español, por Edward G. Robinson.

Mundial Cinema

Sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche. **Fauna del mar**; Paso a la juventud, por Jean Klepura y Marta Eggerth; **ABAJO LOS HOMBRES** (delicioso vodevil en español, por Pierre Charel y Carmelita Aubert; Los pícaros huevos (dibujos).

TRINQUETE PELAYO

Hoy, a las 3, dos partidos.

PRIMER PARTIDO

ROJOS

FUENTES-VAQUERO

CONTRA

AZULES

BAILLO - MICO

LUNES, 12, a las cuatro menos cuarto de la tarde, grandioso festival en la que se lidiarán seis uterosos de Coculla, en la que tomarán parte

Barrera, Manolo Martínez, Rafaelillo, Cerdá y José Gil

Y EL AS del volante **Luis Aguado**

Precios para las dos corridas: **SCMBRA**, 6 pesetas, y **SOL**, 4 pesetas

Museo Cinema

De 4'30 a 12 noche:

VARIEDAD MUSICAL en colores

DE EVA FARA ACA por George O'Brien

TANGS BAR éxito de...

COLISEUM

Hoy sesión de 4'30 tarde y 8'45 noche. Grandioso programa. Variedad Musical n.º 1; La emisora fantasma por Ralph Forbes y Vivlens Osborne; Jazz de las fieras (dibujo); El octavo mandamiento, por...

SEGUNDO PARTIDO

ROJOS

BENISA-JULIET

CONTRA

AZULES

PEDRO - ARANDA

INFORMACION DE ESPAÑA

Las mesnadas facciosas fracasan en sus intentos de tomar Madrid

Continúa la reconquista de Oviedo, en donde resiste aún el traidor Aranda.--En todos los frentes de combate se libran acciones, en las que el enemigo sigue cosechando descalabros

PARTES DE GUERRA

Madrid.—Desde el Ministerio de la Guerra fueron radiados ayer los siguientes partes:
A las tres de la tarde:

FRENTE NORTE Y NOROESTE

La acción de nuestras tropas en todo este frente se desarrolla con absoluta normalidad y siguiendo puntualmente las instrucciones del mando.

FRENTE DE ARAGON

Las tropas de la República realizan en el sector de Caspe un lento avance por la zona norte de Azuera.

En el día de hoy se han presentado en nuestras posiciones tres soldados y un cabo del regimiento de Calatayud que se ofrecieron con gran entusiasmo para luchar contra el fascismo.

Se conocen más noticias sobre la acción librada el día de ayer por nuestras tropas en el sector de Bujaraloz. Una columna facciosa compuesta de dos regimientos de infantería, dos baterías de artillería, una sección de morteros y 500 hombres de caballería, ha atacado nuestras posiciones de Alcubierre. La rápida y enérgica acción de las tropas leales hizo retroceder al enemigo, causándole más de cien muertos y gran pérdida de armamento. En nuestro poder quedaron más de 75 prisioneros.

La aviación y la artillería republicana bombardearon con gran eficacia las posiciones enemigas del sector de Huesca.

En el sector de Sigüenza-Tardienta ha habido durante toda la mañana un fuerte duelo de artillería, sin consecuencias para nuestras posiciones.

FRENTE DEL SUR

Tranquilidad en todo este frente, habiendo sólo que señalar algunos vuelos de reconocimiento realizados por nuestros aviadores.

FRENTE DEL CENTRO

En Buitrago se ha iniciado en las primeras horas de la mañana un intenso cañoneo contra algunas posiciones facciosas localizadas en el curso de la noche.

Los otros sectores anuncian ligero tiroteo de nuestras avanzadas con los puestos rebeldes, sin alte-

ración alguna de la situación de las fuerzas.

En los demás frentes sin novedad.

A las diez de la noche:

FRENTE NORTE Y NOROESTE

En el sector de Ochandiano, el enemigo pretendió tomar al asalto el castillo de Huzqueta, en el monte Arnabal, que domina la carretera de Vitoria.

Las fuerzas leales contraatacan con gran energía, causando a los facciosos setenta bajas, entre ellas un jefe y dos oficiales muertos.

Los sectores de Eibar, Marquina y Lequitió no presentan peligro alguno y las fuerzas de la República mejoran las posiciones últimamente ocupadas.

Nuestras tropas luchan ya en las calles de la capital de Asturias, siendo la situación francamente favorable para las mismas.

FRENTE DE ARAGON

En toda la tarde no se ha operado, limitándose las fuerzas victoriosas de la República a consolidar y fortificar las posiciones conquistadas.

FRENTE DEL SUR

En el sector de Guadix una columna leal ha verificado un reconocimiento ofensivo sobre las líneas facciosas de Sierra Nevada, con buenos resultados.

El enemigo ha repetido en la tarde de hoy su agresión contra nuestras posiciones en Villaviciosa, siendo rechazado.

La aviación republicana ha cooperado eficazmente a esta acción.

FRENTE DEL CENTRO

Nuestras baterías han apagado el fuego de las piezas enemigas sobre Buitrago.

Durante la tarde, ligero tiroteo de ambas avanzadas.

En el sector de Navalperal cede el ataque faccioso y nuestras tropas han realizado los movimientos tácticos indicados por el mando con absoluta precisión.

En los demás frentes, sin novedad.

guridad de Francia, para salvar la paz.

Firman, entre otros, Duclos, secretario del Partido Comunista; Archambaud, diputado radical; Faure, Maraux, Romain Rolland, etcétera.

Agradecimiento a Valencia y Cataluña

Madrid.—Ayer mañana celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento.

El teniente alcalde del distrito de Palacio, Ortega y Gasset, propuso constara en acta el agradecimiento de la Corporación y del pueblo de Madrid por las atenciones de que han sido objeto los niños madrileños enviados a Valencia y Cataluña.

El alcalde recogió la iniciativa y se hizo constar en acta el agradecimiento propuesto.

El teniente alcalde del distrito de la Universidad dió cuenta de haber impuesto una multa de quinientas pesetas al industrial Alberto López, por confeccionar

Es alcanzado por los disparos de los navíos leales, el buque pirata «Velasco»

Madrid.—Los buques de la escuadra republicana consiguieron localizar a uno de los barcos tripulados por los rebeldes: el destructor «Velasco».

Sorprendida por nuestros buques, la nave pirata estaba ante una pavorosa disyuntiva: o rendirse o afrontar combate, con la seguridad de un descalabro.

Procuró huir, pero varios de nuestros buques abrieron rápidamente fuego contra el «Velasco», produciéndole averías de considerable importancia.

Pudo, sin embargo, escapar, perseguido a no mucha distancia por los certeros disparos de dos acorazados y un destructor leales a la República.

Entierro de dos héroes

Resistieron durante once horas a los fascistas, siendo horriblemente mutilados

Madrid.—Ayer por la tarde se verificó el entierro de Manuel Lloréns y José Alonso Manterola, militantes del Socorro Rojo Internacional, muertos en la lucha antifascista.

Lloréns militaba también en el partido Comunista y Manterola en la C. N. T.

Ambos se dirigían en un coche a recoger ganado para el suministro de Madrid. Se internaron en la línea de fuego, viéndose copados por el enemigo, que los acometió con nutrido fuego de fusil y ametralladora.

Aunque se defendieron heroicamente, ambos fueron muertos en el vehículo.

Al entierro concurren millares de milicianos que eran portadores de coronas dedicadas por las agrupaciones a que pertenecían las víctimas.

Al cadáver de Lloréns se le impuso una estrella de comandante, y al de Manterola una de alférez.

Un cronista refiere que los cadáveres de Lloréns y Manterola, enterrados ayer tarde, han tenido que ser recompuestos por los médicos para colocarlos en los ataúdes, tales eran las mutilaciones que presentaban.

Les habían cortado las orejas como signo de venganza por haber resistido.

Además, les habían seccionado las extremidades.

Con un fusil cada uno resistieron el ataque enemigo once horas.

Homenaje al alcalde de Leganés

Madrid.—Una comisión del Cuerpo de Ferrocarriles ha entregado un bastón al alcalde de Leganés, Pedro González, como homenaje por su actuación en los primeros momentos de la rebelión fascista.

Impresión de los frentes

Sector de Navalperal

En el sector de Navalperal ayer mañana fuerzas moras y del Tercio iniciaron un furioso ataque, utilizando sus más poderosos elementos de combate.

Las guardias de nuestras avanzadas, que habían sido reforzadas, hicieron un frente al enemigo, llegándose en algunos momentos al ataque a la bayoneta.

Los moros retrocedieron rápidamente, dejando desguarnecidas las posiciones iniciales.

Entonces nuestras fuerzas atacaron, ocasionando un terrible pánico al enemigo.

Han llegado a este sector nuevos elementos dotados del más moderno material.

Se han efectuado algunos movimientos de fuerzas para rectificar algunas posiciones, cuyo mantenimiento no es necesario, dado el nuevo cauce que se ha dado a este frente.

En todas las zonas se nota gran movimiento de fuerzas.

Esta mañana el batallón «Largo Caballero» se ha comportado valerosamente.

Según informes del campo enemigo, se sabe que los moros se niegan a entrar en combate por estar aterridos de frío. Muchos moros han enfermado de gravedad y otros han muerto en la pasada noche sobre los parapetos.

Sector del Tajo

En el frente del Tajo el enemigo, una vez que conquistó algunas posiciones sin importancia estratégica, ha cesado en su ataque.

Los pueblos cercanos a Santa Cruz de Retamar se han guarneci-

do convenientemente en previsión de posibles incursiones enemigas. Nuestras guerrillas no han dejado al enemigo un momento de reposo.

A propósito de este frente, circularon ayer rumores sobre fantásticos ataques del enemigo. Los rumores son absolutamente falsos.

El enemigo está completamente desorientado al ver que se le ataca una vez por un flanco, luego por otro y más tarde simultáneamente por distintas posiciones. No tiene tiempo más que para defenderse.

Todo esto responde a una táctica, de la que se esperan inmejorables resultados.

Sector de Alcarria

En el frente de la Alcarria dieciséis aviones fascistas han bombardeado nuestras posiciones, sin obtener resultados positivos.

Un avión dejó caer catorce bombas sobre la estación de Balde, sin causar daños.

Sigue trabajando con eficacia en este sector un tren blindado.

La moral de nuestras fuerzas es excelente.

El enemigo bombardeó intensamente la ciudad de Sigüenza. Su principal objetivo era batir las dos torres de la Catedral, defendidas por elementos de la F. A. I.

El enemigo ha intentado cercar Sigüenza para dejar aislados a sus defensores, pero los nuestros han conseguido entrar convoyes de municiones sin una baja.

En este sector, en un combate celebrado el día 3, resultó muerto un coronel faccioso apellidado Ortiz. En un monedero llevaba una laureada, una cruz de María Cristina de segunda clase y una medalla de la Paz de Marruecos.

Procedimientos cristianos

En Galicia, los facciosos asesinan a mansalva

Madrid.—Noticias llegadas del Ferrol dan cuenta de que a la llegada de un buque portugués se congregaron fascistas y requetés en el puerto.

Seguidamente se organizó una manifestación, en la que se dieron gritos de «Francia, no»; «Alemania e Italia, sí».

Los jefes del buque portugués hablaron desde el balcón del Ayuntamiento, arengando al pueblo.

El diputado a Cortes Carlos Lás, capitanea una banda de asesinos que recorre los pueblos fusilando a izquierdistas.

Preside la Diputación provincial de La Coruña el radical Vicente Goyanes; alcalde es el capitán del Ejército José Fuciños, y de gobernador está el comandante de la Guardia civil, hoy teniente coronel Vallés.

Las bandas facciosas han fusilado en Galicia a infinidad de izquierdistas.

En La Coruña cayeron, víctimas de su odio, el líder sindicalista Villaverde, Mazariegos, elementos directivos del Sindicato de Banca y Bolsa, Ramón Maceda, secretario del partido socialista; Bedel, presidente de las Juventudes Socialistas; Francisco Prego, secretario provincial de Izquierda Republicana, y el socialista conocido por El

gado dirigente sindicalista; Cerdón, presidente del Partido Comunista local; Andrés Iglesias, Felipe Hermida, Carlos Torres, Manuel González, José Rico, Manuel Fernández, Ramón Hermo, todos ellos socialistas, y el comunista Venancio Pérez Blanco.

También corrieron la misma suerte los anarquistas Nicasio López Fagoaga y Manuel Ardao Iglesias.

En Puente deume cupo la misma suerte a Santiago Lobelra, presidente de la Comarca Agraria, y a los afiliados de distintos partidos Leonardo Díaz, Pedro Rico, Juan Rico, José María Salido, Segundo María, Ramiro Vázquez y José Ramos.

En Lugo, Vicente Páramo, de Izquierda Republicana; Emilio Cid, agrario; Gerardo López, Ricardo López y López, Juan Manuel Domingo, Ricardo López So-moza y Bernabé Lagos.

En Pontevedra, Orense y otras poblaciones, sería interminable intentar siquiera registrar los nombres de los camaradas asesinados.

En Tuy fué asesinada casi íntegramente la guarnición de carabinieri, compuesta por un capitán, dos brigadas, un sargento y ocho números.

Avión rebelde en aterrizaje forzoso

Gibraltar.—Un avión rebelde de grandes dimensiones, de construcción italiana, ha realizado un aterrizaje forzoso en las inmediaciones del campo de polo del Campamento.

Antes de tomar tierra el avión arrojó al mar dos grandes bombas de las que era portador.

El Comité franco-español actúa

Madrid.—El Comité francoespañol ha hecho fijar con gran profusión en París un cartel en que se dice que la amenaza de Madrid pone en peligro la seguridad de Francia.

La neutralidad es un engaño. Sin declaración de guerra, Hitler está conquistando España.

El pueblo español había vencido al fascismo en Febrero. Hitler trata de ganarlo ahora por las armas.

Si logran vencer las fuerzas pacifistas de la España republicana, podrán desecharse todos los temores para la seguridad de Francia.

Es preciso levantar el bloqueo cuanto antes; el bloqueo que nunca fué aplicado por la Sociedad de Naciones a Italia, agresora de Etiopía.

El pueblo de Francia, más unido que nunca, debe exigir, de acuerdo con la C. N. T. y con el Comité del Frente Popular, que la política de neutralidad sea recon-

En el asalto a Oviedo nuestras fuerzas se apoderan de los depósitos de agua. Los facciosos huyen a la desbandada ante el empuje de los dinamiteros

Oviedo.—A pesar de la lluvia que cayó durante todo el día, ha continuado el ataque intensísimo sobre Oviedo, haciendo los mineros nuevas e importantes incursiones que dieron por resultado la ocupación de posiciones ventajosas.

Por Sobrandio, los obreros establecieron una verdadera cadena humana alrededor del depósito de agua, que poco después caía en nuestro poder.

Esta ha sido la operación más importante del día de hoy.

Mediante una hábil maniobra los obreros rodearon el depósito, haciendo nutrido fuego contra la posición, precedidos de un grupo de dinamiteros. Poco después el enemigo estaba copado en el interior y apenas tuvo tiempo de lanzarse a una desesperada fuga hacia el interior de la población.

También fué ocupado el campo de Buenavista, propiedad del Oviedo F. C.

Por debajo de la plaza de Toros fué ocupada la finca llamada Villa del Rey y otra propiedad de don Melquiades.

También se ha completado la ocupación de la estación del Norte con sus almacenes, La Argañosa y los primeros edificios de la calle de Uria.

El cordón férreo establecido por los mineros en torno a Oviedo, sigue embotellando al enemigo hacia el interior.

Los facciosos sufrieron gran número de bajas, ocupándose seis ochos ametralladoras, catorce cajas de municiones, fusiles y numerosos

equipos de guardias civiles. Se han recogido 75 cadáveres de facciosos.

En el barrio de San Lázaro fueron ocupadas por asalto varias casas.

Por la parte de Naranco, los mineros se hicieron dueños de la totalidad de la Ciudad Jardín.

Por Colloto se avanza también, siendo tomada la iglesia de San Pedro de los Arcos y la barriada que la rodea.

Con estas ocupaciones los mineros han quedado dueños de todos los barrios de los alrededores de Oviedo.

Al conquistarse estos barrios populares, mucha gente se ha unido a nuestras fuerzas, expresando su júbilo por haberse podido sacudir el yugo fascista, desarrollándose escenas emocionantes entre mineros y sus familiares.

Se rescataron ayer unas tres mil personas, que han sufrido el durísimo cerco de la ciudad y que han sido convenientemente atendidas.

A las doce de la noche se ha comenzado a combatir en el mismo casco de la población. Por las calles de Uria, Independencia y Santa Susana, se atacó con gran ímpetu a los focos facciosos refugiados y parapetados en algunos edificios.

La artillería actuó con la precisión de siempre y ha causado grandes daños en los edificios señalados por el mando, y camiones blindados y mineros siguen actuando con su proverbial heroísmo.

dejando sobre el terreno más de 30 muertos, entre los que figuraba un capitán de regulares. Se cogió mucho material de guerra y 30 prisioneros, entre ellos un alférez, que han sido traídos a Málaga.

Parte oficial de las operaciones en territorio vasco

Bilbao.—El parte oficial de las operaciones en el territorio vasco del día de ayer, dice así:

En el sector de Ochandiano el enemigo, previa una preparación de artillería en extremo violenta, ya que nuestras tropas aguantaron firmemente unos 500 disparos de cañón, pretendió tomar al asalto el castillo de Isushuiza con fuertes contingentes de tropa.

Este desesperado ataque fué enérgicamente contenido por las tropas del teniente coronel Vidal.

El resultado del contraataque fué rechazar totalmente al enemigo, que huyó a la desbandada, abandonando cadáveres, heridos, armamento y material.

En el sector de Elbar nuestras tropas han dado muestras de actividad ofensiva sobre las posiciones enemigas, a las que cada día se presiona con más energía.

El resumen de la jornada ha sido ciertamente feliz para nuestros valientes milicianos. Así lo reconoce y queda contrastado por su Estado Mayor.

Circular de las Juventudes Socialistas

Madrid.—La Federación de Juventudes Socialistas ha publicado una circular dirigida a todas las direcciones provinciales y locales.

Proclama que el objetivo único es ganar la guerra.

Propone se amplien las bases de la organización, estimando que todos los jóvenes que luchan y trabajan por el aplastamiento del fascismo, merecen ser miembros de la Juventud Socialista Unificada.

Todas las actividades de las direcciones mencionadas deben tender a ganar la guerra.

Se ha de actuar apoyando a los frentes, a la retaguardia y a la producción guerrera.

En cada localidad, además del secretario general y secretario de organización, deberán haber responsables directos para el trabajo de Milicias y producción.

Detalles de la gran victoria obtenida en el frente de Ochandiano

Bilbao.—Ante la combatividad de nuestras fuerzas en el frente de Ochandiano, los rebeldes se replegaron para lanzarse poco después a un nuevo y furioso ataque.

Nuestras fuerzas contraatacaron enérgicamente, cortando la ofensiva del enemigo, que por segunda vez se vió forzado a retroceder bajo una cortina de metralla.

Perseguido por las fuerzas leales, bien pronto se convirtió el repliegue de los facciosos en una desordenada huida, y la primera trinchera de nuestras fuerzas, donde se desarrolló la parte más encarnizada de este episodio guerrero, apareció cubierta de cadáveres enemigos.

Se calculan las bajas que les infligimos en unas 200.

Después de la lucha, nuestras fuerzas llevaron a cabo una exploración de reconocimiento sobre el terreno donde se desarrolló la batalla, encontrando más de 100 cadáveres. Se recogieron también ocho soldados heridos que en calidad de prisioneros fueron trasladados al Hospital de sangre.

En poder de varios soldados muertos se encontraron cartas que dirigían a sus familiares y amigos, en las cuales referían que llevaban cuarenta y dos días sin ser relevados y que esperaban que pronto lo serían.

El ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda, acompañado del subsecretario del departamento, visitó en su despacho oficial a Indalecio Prieto.

Consejo del Gobierno provisional vasco

Bilbao.—A las once de la mañana se reunió el Gobierno en la Diputación provincial.

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

El señor Leizaola, secretario del Consejo, facilitó la referencia, diciendo que el señor Aguirre había hecho una exposición de la situación general en el aspecto militar.

El Gobierno aprobó un decreto relativo a la creación de la Universidad vasca. Se trata de que la Facultad de Medicina comience a funcionar en Bilbao en el espacio de muy pocas semanas.

Hoy aparecerá el número uno del "Diario Oficial", correspondiente al día de ayer.

Columna «España libre», de la C. N. T.

Madrid.—La delegación organizadora de la columna "España", del Comité Nacional de la C. N. T., ha publicado una nota diciendo que la columna habrá de denominarse "España Libre".

Esta denominación simboliza la aspiración suprema del proletariado español, que generosamente riega con su sangre la tierra de los diferentes frentes de combate.

La criminal conducta de los rebeldes en el Alto Aragón

Madrid.—Se conocen las atrocidades cometidas por los rebeldes y fascistas en toda la comarca del Alto Aragón.

Los requetés llegan a los lugares, reciben las confidencias de fascistas habitantes en los mismos acerca de qué elementos son de izquierda y proceden a fusilar a los hombres y rapar a las mujeres. Luego, en una segunda razzia ya efectuada, son fusiladas también.

De esta forma han actuado en Santa María, donde perecieron 16 hombres y dos mujeres; en Ayero, en Anzanigo, el alcalde, seis concejales y tres mujeres.

En Triste asesinaron a dos familias enteras, compuestas de 19 personas.

En Ayerbe murieron fusilados 60 vecinos y 11 mujeres, logrando escapar a la sierra 19 personas ya condenadas.

En Murillo del Gállego llegaron a la puerta de un vecino conocido por el Soriano. La mujer les dijo que antes que fusilar a su marido, tendrían que hacerlo con ella. Momentos después caían marido y mujer. Al conocerse en el pueblo este hecho, los hombres huyeron. Los requetés dijeron que a todo aquel que volviera no le ocurriría nada. Veinticinco que así lo hicieron, cayeron por la metralla de los requetés.

En Villalaguna mataron a once vecinos, al alcalde y a un concejal. A la maestra y su hermana, ambas solteras y muy bellas, las apalearon y las pasearon en camisa por el lugar, siendo objeto de vejámenes y groserías por parte de los requetés. Les dijeron que al día siguiente tenían que pagar una multa de dos mil pesetas. Como no pudieron cumplir tal exigencia de los jefes facciosos, las muchachas se encerraron en una habitación, taparon todas las rendijas de ventanas y puertas, encendieron un brasero y después de escribir una carta en la que señalaban a los culpables de su desgracia, se tumbaron en el suelo y allí asfixiadas fueron encontradas por sus verdugos al día siguiente.

De Cataluña

Congreso de la Regional de la C. N. T. y de la F. A. I.

Barcelona.—A las diez y media de la mañana continuó el Congreso de la Regional de la C. N. T. y de la F. A. I.

Se discutió el apartado siguiente del orden del día: ¿Cree el Pleno eficaz la actuación de la Escuela Nueva Unificada?

El dictamen presentado dice lo siguiente:

1.º Se acepta plenamente la gestión de los delegados de la C. N. T. en el Comité de la Escuela Nueva Unificada hasta el momento actual, reconociendo la eficacia de la misma dentro de las forzadas limitaciones que se han impuesto por elementos no confederados.

2.º Se acuerda que nuestros delegados procurarán intensificar dentro de la Escuela Nueva Unificada la tendencia puramente racionalista que ha propugnado siempre la C. N. T.

3.º A fin de evitar posibles desviaciones en la labor de la Escuela Nueva Unificada, y en lo sucesivo, nuestros delegados ajustarán su acción a los puntos convenidos, que también ha marcado el Pleno. Asimismo los delegados se atenderán a los acuerdos que les señale el Sindicato de Federaciones locales, como también en las orientaciones que marque el Comité de Relaciones Culturales.

4.º El movimiento racionalista continuará y seguirá intensificado hasta que la Escuela Unificada plasme en realidad lo que en su declaración de principios consta, y entonces ver si es o no pertinente que todas las escuelas dependan de la Escuela Nueva Unificada.

El Sindicato que tenga o quiera crear o sostener escuelas racionalistas, vendrá obligado a subvencionarlas.

Después de animado debate la Asamblea se pronunció a favor de la redacción de otra, y a este fin se constituyó otra ponencia.

Después se discutió el apartado que dice: ¿Interesa mantener en pie e incluso intensificar el movimiento racionalista en Cataluña?

Y se aprobó por unanimidad.

A continuación se discutió el punto relativo a la forma en que se ha de mantener dicho movimiento, y algunos delegados pidieron que se cumplan los acuerdos del Pleno Nacional celebrado en Madrid, en el que se dictaron normas para el mantenimiento del movimiento racionalista.

Se promovió un debate sobre este tema, suspendiéndose la sesión hasta la tarde.

En Anzanigo, el alcalde, seis concejales y tres mujeres.

En Triste asesinaron a dos familias enteras, compuestas de 19 personas.

En Ayerbe murieron fusilados 60 vecinos y 11 mujeres, logrando escapar a la sierra 19 personas ya condenadas.

En Murillo del Gállego llegaron a la puerta de un vecino conocido por el Soriano. La mujer les dijo que antes que fusilar a su marido, tendrían que hacerlo con ella. Momentos después caían marido y mujer. Al conocerse en el pueblo este hecho, los hombres huyeron. Los requetés dijeron que a todo aquel que volviera no le ocurriría nada. Veinticinco que así lo hicieron, cayeron por la metralla de los requetés.

En Villalaguna mataron a once vecinos, al alcalde y a un concejal. A la maestra y su hermana, ambas solteras y muy bellas, las apalearon y las pasearon en camisa por el lugar, siendo objeto de vejámenes y groserías por parte de los requetés. Les dijeron que al día siguiente tenían que pagar una multa de dos mil pesetas. Como no pudieron cumplir tal exigencia de los jefes facciosos, las muchachas se encerraron en una habitación, taparon todas las rendijas de ventanas y puertas, encendieron un brasero y después de escribir una carta en la que señalaban a los culpables de su desgracia, se tumbaron en el suelo y allí asfixiadas fueron encontradas por sus verdugos al día siguiente.

Ha continuado el Pleno, entablandose debate sobre el sostenimiento de las escuelas racionalistas.

Se leyeron las proposiciones presentadas por varias delegaciones y la ponencia nombrada por la mañana leyó su dictamen, en el que se dice:

1.º En cada grupo escolar queda constituido un Consejo de padres, elegidos por ellos mismos en asamblea para velar por el desenvolvimiento de la escuela. En caso de notar en el profesorado desviación de las normas generales de la pedagogía libre o incapacidad profesional, lo pondrá en conocimiento del Consejo de la Escuela Nueva Unificada, que queda obligado a enviar inmediatamente una delegación investigadora formada por profesorado competente.

2.º En todos los centros docentes de segunda enseñanza y enseñanza primaria, se constituirá un Consejo de Estudiantes y Profesores que, bajo la autoridad de la Escuela Nueva, organizará la designación de materias, programas, métodos y teorías, según las características de cada una de estas clases.

3.º Todos los camaradas que se crean con vocación y aptitud para dedicarse a la enseñanza, deben matricularse en la politécnica de adaptación para adquirir la preparación debida y cubrir rápidamente los huecos que dejen en la enseñanza el profesorado reaccionario. Todos los maestros que no ofrezcan garantías suficientes, deberán asimismo matricularse en la politécnica de adaptación para demostrar su capacidad profesional y su identificación con los principios de la enseñanza libre.

4.º La representación de nuestras organizaciones en la Escuela Nueva Unificada Obrera, de acuerdo con los principios establecidos en nuestros Congresos y las orientaciones que señalan las asambleas del Sindicato General de Profesiones Liberales.

Este dictamen quedó aprobado. Se pasó a discutir el tema de la intensificación de la cultura en los Sindicatos y se convino que los Sindicatos deben ir exclusivamente a la constitución de comisiones de cultura técnicas.

Parte de las Milicias antifascistas

Barcelona.—El parte de las Milicias antifascistas, dice:

Sector de Caspe.—En todo este frente la situación no ha sufrido alteración alguna.

En el sector de Azuara las fuerzas realizan con firmeza un lento avance hacia el Norte, castigando a los núcleos facciosos.

Se han presentado en nuestras posiciones tres soldados y un cabo del regimiento de Calatayud, los que han demostrado gran entusiasmo por poder luchar contra el fascismo.

Sector de Bujaraloz.—En la zona de Farlete-Perdiguera, se ha librado un gran combate en el que nuestras fuerzas han demostrado una vez más su alto valor.

Una columna facciosa, compuesta de dos regimientos de infantería, dos baterías de siete y medio, ametralladoras, morteros, 200 caballos y 200 falangistas, atacaron nuestras líneas por la Sierra de Alcuierre.

Nuestras fuerzas, que conocían la envergadura de esta operación, se colocaron estratégicamente, y cuando el enemigo se acercó se abrió nutrido fuego, seguido de un avance, que no pudieron resistir los facciosos, los cuales huyeron abandonando importante armamento, municiones y un centenar de muertos.

Además les hicimos 120 prisioneros.

En el sector de Huesca continúa la presión de nuestras fuerzas, estrechando cada vez más el campo de acción rebelde.

Ha habido duelo de artillería y la aviación ha bombardeado la capital, especialmente los edificios donde hay concentraciones de fuerzas.

El tránsito de vehículos y transeúntes por las calles durante la noche

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha facilitado el texto de una extensa orden, que se publicará en la "Gaceta", regulando el tránsito de vehículos y transeúntes por las calles durante la noche.

Dispone que los establecimientos habrán de cerrar a las diez.

Desde las once de la noche sólo podrán circular por Madrid los encargados de los servicios de vigilancia, directivos de Comités o milicianos autorizados por sus jefes.

También podrán circular los trabajadores de la industria u otros cuyo trabajo se hace dentro de las horas nocturnas.

Todas estas personas habrán de llevar documentos que justifiquen la necesidad de circular durante la noche.

Asimismo los conductores de los vehículos tendrán que ir provistos de especial autorización para circular.

Las personas que circulen sin la debida autorización serán detenidas y puestas a disposición de las autoridades. La reincidencia dará lugar a sanciones gubernativas.

Si quienes estén faltos de autorización para circular fuesen del sexo femenino, se procederá a su detención y a la de sus acompañantes.

Los periódicos de la mañana cerrarán a una hora que permita al personal de redacción suspender su trabajo a media noche.

El personal de talleres permanecerá en la imprenta hasta las seis de la mañana.

Esta disposición comenzará a regir en Madrid al publicarse en la "Gaceta", y en provincias desde las fechas que señalen los respectivos gobernadores por medio de un bando.

Noticias de Málaga

Málaga.—Ayer tarde, a primera hora, volaron sobre la capital varios aviones facciosos.

Dada la señal de alarma, los transeúntes se refugiaron con perfecto orden en lugares seguros.

Los fuegos antiaéreos funcionaron con eficacia. Los aviones arrojaron sus proyectiles en las inmediaciones del campo de Benítez y del aeródromo, sin causar daños.

Málaga.—En el sector Casares-Manilva ha sido rechazado en el día de ayer de nuevo el enemigo, que había atacado con dureza.

Las fuerzas facciosas sufrieron un duro castigo, replegándose y

Proteger de la furia de los elementos a quienes nos protegen del fascismo, es un deber ineludible

Impermeables al frente!

ARCHIVOS ESTATALES

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La actitud de Rusia determinará acuerdos de importancia entre los miembros que componen el Comité de "no intervención"

Inglaterra no reconocerá la conquista de Etiopía por los italianos

En Dantzig se acentúa el régimen de terror nazi

NOTA INTERNACIONAL

En el ambiente diplomático internacional ha caído como una bomba el acto justiciero de Rusia, recorriendo el telón del "guignol" que se representa en el teatro ginebrino, conocido por Sociedad de Naciones.

La vieja diplomacia, anquilosada en los antiguos moldes "democráticos", llenos de juricidad y vacíos de sentido justiciero, consentía que el caso de España se fuese convirtiendo en la segunda parte del atropello cometido con el pueblo abisinio.

Francia e Inglaterra se han cubierto de ignominia al no adelantarse a Rusia en la denuncia del pacto de "no intervención", ya que ambas naciones conocían los manejos del fascismo internacional, pues buques de guerra de aquellas naciones han sido testigos de la violación de aquel acuerdo, en puertos portugueses y españoles, viendo cómo se proveía a los facciosos de material guerrero procedente de Alemania e Italia.

Saben también esas naciones "democráticas", que en España existe una gran masa que lucha por defender las libertades del proletariado mundial contra la hidra fascista. Pero, a pesar de conocer la farsa que significa ese engendro diplomático conocido por pacto de "no intervención", no sentían vergüenza los capostoves del edificio pacifista al demostrar ante el mundo el miedo cerval que sentían ante las fanfarronadas y desplantes de un invertido, erigido en verdegudo del mundo proletario.

El pueblo ruso, que ha injertado a su diplomacia la savia del nuevo sistema, que no admite complicidades ni concupiscencias, ha levantando el látigo contra la bestia fascista, sin temor a sus zarpaños; y por eso obliga a cumplir honrada y lealmente los compromisos contraídos por las potencias "no intervencionistas", amenazando, en caso contrario, con desligarse de aquéllas.

Esta actitud de la U. R. S. S. ha de deshacer el espectro del pánico que ensombrece a más de media Europa, cuando se trata de hablar claro contra las dictaduras fascistas, que no son "tan bravas como las pintan", y acatarán las imposiciones rusas sobre investigación, en el país lusitano, de la ayuda prestada a los Franco, Moia y demás traidores en nuestro país.

MARTI

Se asegura en los círculos bien informados que tendrán repercusiones las notas de la Delegación rusa

Londres.—Los miembros de las Delegaciones que forman el Comité de no intervención en los asuntos de España, se niegan a hacer declaraciones de ninguna clase sobre la sensacional nota publicada anoche por la Delegación soviética. Dichos delegados alegan que todos los miembros del Comité de no intervención tienen contraído el compromiso mutuo de no hacer declaraciones a la prensa, más que por medio del secretariado general de dicho Comité.

Pero en los círculos oficiosos generalmente bien informados, relacionados con el Comité, no se disimula la preocupación que las rotundas acusaciones soviéticas han despertado en muchos sectores y se prevé que va a ponerse en práctica el procedimiento extraordinario encaminado a enviar inmediatamente a la frontera hispano-portuguesa a una comisión de encuesta, incluso sin consultar antes con el Gobierno de Lisboa.

Se deja entender igualmente que la Delegación soviética no es la única que considera de capital importancia las denuncias formuladas por el Gobierno legal de Madrid, y que el Comité, en el curso de su sesión de mañana no deberá limitar su examen al estudio de la encuesta soviética. Ello autoriza a creer que la U. R. S. S. no es el único país que ha denunciado ante el Comité de coordinación las infracciones cometidas por determinadas potencias al principio de la no intervención.

En los mismos círculos se sabe que los servicios británicos correspondientes examinaron con gran atención el Informe del señor Del Vayo, y que el Gobierno de Londres será llamado mañana mismo a pronunciarse sobre estas acusaciones. Se hace notar con este motivo que ya existe un procedimiento que permite al Comité interrogar a cualquier Gobierno acusado, procedimiento que puede ser puesto en práctica inmediatamente si el Comité lo considera necesario.

Hay que aplicar a España el Derecho internacional

Bonté, diputado por París, pide una reunión extraordinaria de la Comisión de Negocios Extranjeros

París.—El diputado por París, Florimont Bonté, ha dirigido a Mr. Misler, presidente de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara francesa, una carta diciéndole que el ministro de Estado de España, en un discurso patético, expresó ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones la situación de su país por la rebelión de los generales contra el Gobierno legal.

El ministro anunció unos documentos demostrativos de la ayuda que reciben los generales rebeldes de determinados países extranjeros. Los documentos han sido publicados.

Por todo esto es por lo que tengo el honor de rogarle que convoque una reunión extraordinaria de la Comisión de Negocios extranjeros, a fin de estudiar la Memoria de la Delegación española.

Estoy seguro que se llegará a la conclusión de que es preciso volver a tomar en consideración el problema de la neutralidad y aplicar a España el Derecho internacional.

Sir Churchill, en una conferencia dirá la verdad de lo que sucede en España

Londres.—El vizconde Churchill, que fué a España para entregar al Gobierno legal la primera ambulancia sanitaria inglesa, ha regresado a Londres, y se anuncia que en breve pronunciará una conferencia explicando lo que ha visto en España, para demostrar al mundo que el Frente Popular español "no es tan malo como muchos creen".

El presidente del Congreso de Méjico declara que no ayudará a una nación amiga es dar a un levantamiento militar el carácter de una guerra

Méjico.—El presidente del Congreso de Méjico ha declarado, a propósito de la guerra civil española, que vender material de guerra y prestar ayuda moral y material a una nación amiga, constituye legalmente acogerse por entero a los principios morales de las relaciones internacionales.

Toda otra actitud daría a un levantamiento militar el carácter de una guerra.

Suscripción en favor de España

Méjico.—En Méjico se ha nombrado una Comisión encargada de organizar suscripciones en favor del Gobierno español.

Los obreros españoles deberán decidir si este dinero se les envía o si se invierte directamente en la compra de armas y municiones.

No es probable que el envío de armas se obstaculice, puesto que el Gobierno de Méjico ha vendido ya material de guerra al Gobierno español.

¡Fuera caretas!

La oficialidad de un buque alemán, viésia al faccioso Orgaz

París.—Un despacho de la Agencia Havas, recibido de Tánger, dice que los oficiales del torpedero alemán "Mowe", acompañados de marineros y aviadores españoles rebeldes, visitaron Tetuán.

El comisario rebelde de Marruecos, ex general Orgaz, obsequió a los visitantes con un vino de honor, durante el cual se cambiaron cordiales saluciones.

Una orquesta ejecutó los himnos alemán y jalfitano.

Se acentúa el régimen de terror nazi

Varsovia.—El hecho de las continuadas detenciones que se vienen llevando a cabo entre los elementos socialistas, de Danzig, es acogido como una prueba de que las autoridades nacionalsocialistas tienen la intención de seguir ampliando el régimen de terror contra el partido socialista.

Se pone de relieve que los nacionalsocialistas tienen ciertas consideraciones con el Centro católico, que ayer celebró una reunión en Oliva.

Ayer fueron detenidos varios jefes socialistas, entre los que figuraban Radmann, presidente de las Juventudes socialistas.

Estas detenciones están causando profunda impresión entre los elementos socialistas polacos, que han enviado numerosos telegramas al Congreso que el partido laborista celebra en Edimburgo, a fin de preparar una acción común en el terreno internacional.

El periódico "Robotnik", órgano socialista, manifiesta su creencia de que otros varios partidos de la oposición de Danzig serán objeto de ataques similares a no tardar. Termina asegurando que, para dentro de poco, si no cambia el orden de las cosas, el régimen político que regirá en la ciudad Libre de Danzig será asimilado completamente al que actualmente reina en Varsovia.

El Gobierno inglés no quiere reconocer la conquista de Etiopía por los italianos

Londres.—Se acaba de saber, de fuente que merece entero crédito, que el anunciado cambio de titular en la Embajada de Italia en Londres no se llevará a efecto, al menos por ahora. Sobre el particular se da la siguiente explicación:

El Gobierno italiano se proponía nombrar a su actual embajador en Londres, señor Dino Grandi, gobernador de la isla de Roda, sustituyéndole en la capital británica por el embajador en la Argentina, señor Guariglia; pero ha surgido la dificultad de la redacción de las cartas credenciales, que en Roma se deseaba fueran firmadas por el "rey de Italia y emperador de Etiopía", que Inglaterra no hubiera admitido, por considerar que, obrando de otra forma, equivalía a reconocer la conquista de Etiopía por los italianos.

Esta información circula con las consiguientes reservas.

Las violencias no se pueden justificar

EN DANTZIG LA POLICIA ACTUA A LAS ORDENES DE LOS NAZIS

Varsovia.—El periódico "Vorposten", órgano del partido nacionalsocialista dantzigués dice saber que han sido encontradas importantes cantidades de armas en las oficinas del periódico socialista "Volksstimme" y en las del partido socialista. En los centros socialistas de Danzig se desmiente categóricamente esta afirmación, denunciando que sólo ha servido de pretexto para ordenar la detención de numerosos socialistas, especialmente de los señores Brill y Brost, a los que, sin embargo, la Policía no ha podido hallar en Danzig.

Por otra parte, el grupo de socialistas que fué detenido recientemente en la imprenta del "Volksstimme" ha comparecido hoy ante el Tribunal de Justicia. Cinco han sido absueltos, tres condenados a multas insignificantes, y sólo el propietario de la imprenta ha sido condenado a una multa de 1.000 florines.

Sigue el viaje de la Batten

Bassoran.—La aviadora Jean Batten llegó a las 3'50 de esta mañana y volvió a partir a las 4'45 hacia Karachi.

Londres sin autobuses

Londres.—La huelga de autobuses iniciada esta mañana, se extiende.

El número de huelguistas que a primera hora de la mañana era de 1.400, ha ascendido a media tarde a 1.600.

El servicio ha quedado interrumpido en cinco nuevos itinerarios.

Inglaterra se interesa para la no fortificación del Pacífico

Londres.—Se declara que el Gobierno británico ha hecho algunas gestiones por vía diplomática cerca de los Gobiernos de Washington y Tokio, con referencia al artículo 19 del Tratado Naval de Washington, que trata de la no fortificación del Pacífico.

Las gestiones han sido hechas con objeto de concretar la opinión de los Gobiernos norteamericano y japonés referente a la renovación del tratado.

Lord Chamberlain cree en las denuncias de Alvarez del Vayo

Londres.—Después de la entrevista Attlee y Greenard con el señor Chamberlain, se ha publicado un comunicado en el que se dice que el Comité de no intervención tomará mañana en consideración las alegaciones contenidas en los documentos facilitados por el señor Del Vayo sobre las infracciones del acuerdo de no intervención.

En los círculos autorizados se cree que lord Plymouth, en calidad de presidente interino del Comité, tomará la iniciativa de poner al orden del día la cuestión de las conocidas infracciones.

También se pone de manifiesto que nadie duda de la veracidad de las alegaciones de los documentos al anunciar las pruebas contenidas en el informe Del Vayo sobre la violación del pacto de no intervención por parte de ciertas potencias.

Finalmente se estima que se debe proceder a una encuesta y a aplicar los procedimientos previstos.

Otro aviador perdido en Australia

Darwin.—Se carece de noticias del aviador Wood, que, acompañado de lord Sempill, se dirigía hacia Koeppang, Timor. Tenía una pequeña cantidad de bencina, que le permitía llegar hasta Melbourne, desde donde esperaba trasladarse a Inglaterra.

Después del fallecimiento del presidente del Consejo húngaro

LA NOTICIA OFICIAL

Budapest.—El ministro de Instrucción pública, que acompañó a los hijos de Gombos a Munch, telegrafió inmediatamente al regente Horthy, a Hitler y Goering, la noticia del fallecimiento del jefe del Gobierno húngaro.

DUELO NACIONAL

Budapest.—Al ser conocida la noticia de la muerte del señor Gombos, la capital ha tomado el aspecto característico de los grandes lutos nacionales, ondeando a media asta las banderas de todos los edificios públicos, corporaciones, entidades, etc., notándose también que en numerosas casas particulares han sido puestas señales de luto en los balcones.

La estación emisora de radio de Budapest ha suspendido sus radiaciones en señal de luto. También han quedado suspendidos los espectáculos públicos.

Vuelven a oírse graznidos y rebuznos en Ginebra.

La Sociedad de Naciones (¡asi, pomposamente!) vuelve a simular la comedia n.º 34. La n.º 33 fué la de Abisinia. Ahora es la piel de toro de España la que quieren repartirse. Las aves de rapiña son Francia, Inglaterra, Alemania e Italia. Los burros son todas las demás naciones (incluso España).

Rusia es el potente espectador.

¿Llegará a realizarse el despojo? Es de esperar que esta vez la comedia va a quedar en salnete, y de lo más bufo y ridículo. La Sociedad de Naciones no llega a la comedia número 35.